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Ata da 27ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos dezesseis dias do mês de 
setembro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a vigésima 
sétima reunião ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o 
Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária de 09 de setembro de 2013, e, não havendo impugnação ou 
ratificação, declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro 
Secretário seja feita a leitura das matérias do Expediente, que foram: - 
INDICAÇÃO nº. 161/2013, de autoria do Sr. Vereador Anilton Murari, 
solicitando o enfio de ofício ao Executivo Municipal quanto a fiscalização das 
propagandas veiculadas nas ruas de Jataizinho através de carros de som, fazendo 
cumprir a legislação vigente; - INDICAÇÃO nº. 162/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando o enfio de ofício a empresa 
Viação Ouro Branco quanto a afixação de tabela contendo as rotas e horários do 
transporte coletivo urbano em todos os pontos de ônibus; - INDICAÇÃO nº. 
163/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando o 
enfio aos diretores das escolas e centros de educação infantil municipais, 
parabenizando-os pelo trabalho na organização e beleza dos desfiles em 
comemoração ao dia 7 de setembro; - REQUERIMENTO nº. 104/2013, de 
autoria do Sr. Vereador Jorge dos Santos Pereira, requerendo o envio de ofício 
ao Executivo Municipal solicitando informações e procedimentos sobre a área 
de terras doada pelo município ao Jataí Futebol e Regatas com aplicação de 
recursos públicos para auxilio na construção de seu campo de esportes; - 
REQUERIMENTO nº. 105/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando os empenhos emitidos pelo Município nos 
meses de janeiro e fevereiro de 2013, em meio digital; - REQUERIMENTO nº. 
106/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando cópia integral do processo licitatório na modalidade pregão sob o nº. 
036, contratação de empresa para confecção do PPA 2014/2017 e Orçamento 
2014, no valor de R$ 24.000,00; - REQUERIMENTO nº. 107/2013, de autoria 
dos Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando informações se 
há previsão quanto a revisão do plano de cargos, carreiras e vencimentos dos 
servidores públicos municipais, bem como concessão de cestas básicas; - 
REQUERIMENTO nº. 108/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
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Executivo Municipal solicitando informações e cópias referentes as linhas de 
telefone fixo e móvel das empresas OI e TIM, dos serviços prestados ao 
Município de Jataizinho. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores 
que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do 
Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Presidente diz: “Quero nesse 
momento dar meu boa noite a todas as pessoas que se fazem presentes, hoje noto 
a presença de alguns moradores do Jardim Maria Julia, vejo a presença do 
empresário José Coelho, vejo a presença da minha ex professora senhora Fátima 
e seu marido Afrânio. Sejam bem vindos, é um orgulho pra mim ver minha ex 
professora aqui nessa casa pela primeira vez. Demais professores e servidores da 
rede municipal de ensino, demais populares, presidente da Vila Frederico que 
fará logo mais o uso da tribuna livre, e a todos que nos acompanham pela Radio 
Nova Geração, uma boa noite dessa casa. E antes de passar a palavra aos 
Vereadores eu queria notificar a todos os Vereadores que hoje no dia 16 de 
setembro nós comunicamos o meritíssimo senhor Juiz da comarca de Ibiporã, o 
qual o oficio eu leio agora para os senhores. “Presidente faz leitura do seguinte 
oficio”. Então hoje foi comunicado a justiça eleitoral da desaprovação das 
contas do ex prefeito Wilson Fernandes, solicitando anotação para que ele possa 
ter a sua inelegibilidade quantos as próximas eleições pelo período que se 
dispuser as legislações e leis vigentes do nosso país. Essa presidência também 
quer comunicar que nós fomos orientados pela senhora Revia, promotora de 
justiça, quanto a questão relacionada de um problema técnico na secretária de 
saúde do nosso município, onde a secretária de saúde deixou de alimentar 
informações ao ministério de saúde por alguns meses, sendo que foi suspenso 
alguns repasses financeiros do ministério de saúde ao município de Jataizinho. O 
qual nós recebemos um oficio nessa casa por parte do executivo municipal 
dizendo que já foi viabilizado o repara para esse problema funcional e já foi 
comunicado o ministério da saúde. Nesse momento deixo a palavra livre aos 
Vereadores para o prazo máximo de sete minutos”. O Sr. Vereador Adilson da 
Silva diz: “Boa noite a todos os ouvintes da Radio Nova Geração, nobres 
Vereadores, munícipes aqui presente, diretora Patrícia do cemei Yeda, a 
Carmem da Princesa Isabel, os demais professores e o pessoal do departamento 
de educação. Queria estar parabenizando o diretor de educação, Celso Ribeiro, 
pelo trabalho que vem desenvolvendo nesse decorrer de nove meses de mandato 
do Elio Duque, está de parabéns por todas as escolas municipais e CMIs. 
Respeito muito a sua pessoa e as pessoas tem que estar no lugar certo quando é 
capacitado pra estar. E gostaria também de estar agradecendo o prefeito 
municipal pelo belo trabalho que está desenvolvendo nesses nove meses de 
mandato. Eu sei que não é tudo que a gente pode fazer, mais o prefeito está de 
parabéns, uns não concordam mais é assim mesmo, a gente tem que agradar a 
maioria. Parabéns prefeito Elio Duque e no demais muito obrigado”. O Sr. 
Vereador Laércio Quitério diz: “Senhor presidente, nobres Vereadores, 
munícipes presentes, professores, amigos, a minha tia Maria Quitéria que está 
hoje aqui, agradecer a presença de todos, Zé coelho meu parceiro que estivemos 
fora, na Inglaterra trabalhando juntos, e hoje estamos aqui. Quero começar 
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fazendo uma indicação verbal a Econorte, que faça a pintura do nosso viaduto na 
entrada de Jataizinho, fizeram o viaduto, começaram a pintura e não terminaram. 
Sendo que o viaduto que fizeram em assai, fizeram e já pintaram e porque que o 
nosso viaduto de Jataizinho não pintaram. Então gostaria que o senhor fizesse 
uma indicação e mandasse para Econorte. Cobrar mais uma vez sobre os poços 
artesianos, que já foi repassado a parcela do dinheiro, e o pessoal está sem água 
em varias localidades dos sítios, na água do Tigrinho, lá no Pari, na fazenda 
Macuto. E o pessoal da fazenda Macuto está passando necessidade de água 
presidente, por causa dessa seca que está o caminhão não pode levar água todos 
os dias lá. Tem família lá que não tem nem água pra tomar, sendo que a primeira 
parcela do dinheiro, que fiquei sabendo, já foi passado para a construtora. E essa 
construtora contratou o senhor Gentil para terminar lá e até agora nada. Hoje 
mesmo eu liguei lá pra saber se tinha ido alguém lá, e até agora não foi ninguém. 
Até quando vai ficar o povo sofrendo lá sem água, sendo que o dinheiro foi 
repassado, é justo? O pessoal está sofrendo, ainda mais com essa seca. Então eu 
peço ao responsável pela obra que cobre, mais cobre rápido porque o povo está 
cobrando da gente, é toda semana ligação, e nossa água? Nada? Gostaria que 
essa providência o quanto mais rápida fosse tomada. Também o pessoal do 
Maria Julia, nós aqui estamos cobrando direto o asfalto do Maria Julia, que foi 
prometido nas campanhas políticas. Foi começado nas campanhas políticas, às 
vezes por dificuldades até agora não foi feito mais nós estamos cobrando em 
todas as reuniões. E a semana passada eu também não pude vir, onde entrou um 
projeto do aumento dos professores, quero dizer que quando esse projeto entrar 
em votação eu estarei votando a favor desse projeto. Nada mais que justo um 
aumento para os professores, essa classe sofrida que maioria das vezes ninguém 
vê, então eu também sou a favor do projeto. Obrigado presidente”. O Sr. 
Vereador Fabio Polonia diz: “Boa noite presidente, senhores Vereadores e a 
todos os professores e presentes que se encontram nessa casa, ao empresário e 
meu amigo José Coelho, sejam bem vindos, e a todos os ouvintes da Radio Nova 
Geração, meu boa noite a todos. Gostaria de mandar um abraço especial ao 
Tamir, que tem cuidado muito bem de nossa cidade, no sábado ele esteve 
juntamente com funcionários públicos fazendo a limpeza no morro da formiga. 
Onde todos os finais de semana vai ser feito nos conjuntos. Na sexta feira de 
madruga ele esteve com o caminhão jogando água, tirando a poeira, no Maria 
Julia como o Vereador Laércio falou, está sempre ali jogando uma água pra tirar 
a poeira. Semana passada o deputado João Arruda esteve presente no nosso 
município, onde faltava só apenas alguns detalhes pra fazer a emenda, porque o 
município não tinha o total do dinheiro pra fazer o asfalto no Maria Julia, pra 
fazer totalmente. Mais agora o deputado João Arruda assumiu compromisso 
com o prefeito onde está fazendo a emenda, e acredito que logo vai ser dado o 
inicio. O prefeito municipal, a vontade dele é fazer isso o mais rápido possível 
pra que nossa cidade tenha ai noventa e cinco por cento, toda asfaltada. Estive 
falando com o Tamir, desde  o inicio deste ano foram gastos com recapeamento 
na nossa cidade cento e oito mil reais, que dividindo nos meses da ai onze mil e 
quatrocentos. Agora com o Wando, assumiu o Saae, já fez uma reunião 
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juntamente com o prefeito, o Saae vai estar junto com a prefeitura em parceria, 
tentando tapar os buracos, pra fazer esse trabalho pra que logo nosso município 
esteja de bom estado. No final de semana andei nas estradas rurais, quero dar os 
parabéns ao responsável que é o Reinaldo, onde setenta e cinco por cento das 
estradas rurais de Jataizinho estão todas boas. Quando chove já tem todo o 
vazamento da água correto pra manter as estradas boas, os agricultores estão 
podendo andar com seus caminhões com tranqüilidade. E é como o Vereador 
Dil já disse, nesses nove meses o que o prefeito pode estar fazendo, ele está 
correndo atrás pra fazer. A boa noticia que eu quero dar para os funcionários 
públicos é que o prefeito juntamente com sua assessoria jurídica Dr. Jordan, já 
está vendo a possibilidade de implantar não a cesta básica, mais o ticket refeição 
para as famílias, para poder comprar o que necessita. Algumas famílias uns 
gastam mais outros gastam menos, então dentro de alguns dias ele vai estar 
fazendo uma reunião com a associação comercial de Jataizinho, onde ele quer 
fazer uma parceria, para que os funcionários públicos quando forem comprar 
com esses cartões, possa estar comprando no comércio de Jataizinho pra estar 
ajudando mais a renda dos comerciantes, e poder estar dando mais emprego na 
nossa cidade também. No demais vamos estar discutindo os requerimentos”. O 
Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite presidente, ouvintes da Radio 
Nova Geração, Vereadores, munícipes presentes. Quero desejar um abraço a 
todas as professoras, a Márcia, a Fátima, a Flávia, a Inalda, enfim a todos os 
professores presentes hoje. Quero deixar um abraço ao meu amigo Roberval e o 
Zé Maria da vigilância e em nome deles eu cumprimento todos os funcionários 
da saúde. Quero dizer aos professores, que vocês estão ansiosos para que seja 
aprovado o plano de carreira dos professores. Mais devido as três comissões que 
analisam o parecer, devido ser três comissões deu uma atrasada. Mais 
conversando com o Fábio, com o Polaco que faz parte da comissão, acho que 
segunda feira que vem vamos estar colocando em votação aqui. E até peço para 
o presidente se tiver uma maneira, vamos marcar uma extraordinária também, 
porque é o anseio das professoras. E vamos ver se a gente consegue aprovar o 
mais rápido possível. E quero deixar a minha palavra aos moradores do Maria 
Julia, que eu também estou nessa luta ai do asfalto, inclusive moro lá no Maria 
Julia, na minha rua tem asfalto mais eu brigo pelos demais que não tem. Quero 
fazer das palavras do meu amigo Fabinho as minhas, agradecer também ao Élio 
Duque, que o João Arruda esteve ai essa semana passada, no qual ele convidou a 
gente para estar lá no gabinete pra estar discutindo sobre o Maria Julia. E o 
deputado Enio Verri esteve também na cidade, quero que seja enviado um oficio 
parabenizando os dois por estar presente em nossa cidade. E quero também 
agradecer o meu amigo Celso Ribeiro, no qual eu trabalho junto com ele. 
Prefeito Elio Duque, eu quero dizer que não estive no caminhão, no palanque no 
desfile porque talvez muitas professoras tenham notado, eu e o Vereador 
Adilson, nós não estávamos lá porque nós estávamos fazendo o transporte do 
pessoal, o Dil transportando o pessoal da zona rural, e eu transportei aquele 
grupo de alemães de Rolandia, nós fomos determinados para fazer esse trabalho. 
No mais quero agradecer o prefeito pelo desempenho que esta mostrando para a 
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população, pelo serviço prestado e eu tenho esperança que nós vamos fazer 
muito mais. E deixo novamente meu abraço a todos os munícipes, as 
professoras, e vocês podem ter certeza que se depender desse Vereador aqui o 
plano o mais tardar a semana que vem está aprovado. Obrigado presidente”. O 
Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Senhor presidente, meus nobres pares, 
munícipes aqui presente, ouvintes da Radio Nova Geração meu boa noite. Quero 
mandar um abraço para dona Delci, o empresário Alexandre que acompanha 
todas as nossas sessões ordinárias as segundas feiras, para a Patrícia, para a 
Dulce, para a Eliana mulher do Elio que também acompanha nossas sessões. E 
elas cobram, porque alguns Vereadores mandam abraço pra fulano, e elas 
cobraram e eu falei que segunda feira ia mandar um abraço para cada uma. E 
dizer que a gente vê ai hoje o pessoal do jardim Maria Julia vindo a essa casa 
pedir o aboio de cada Vereador, pra que seja feito o asfalto ali no jardim Maria 
Julia. A gente tem sido cobrado dia a dia pelos moradores daquela região, e onde 
eu sempre falo que cobrança aqui da câmara quase todas as sessões, acho que os 
moradores  acompanham as nossas sessões e sabem que estamos sempre 
cobrando, o asfalto a iluminação.E estive falando ali com o Vereador ali do 
Maria Julia, que talvez levaram diferente para os moradores ali que a câmara de 
Vereadores não deixa fazer, e não é dessa maneira. Porque eu sempre falei aqui 
que nós Vereadores temos que fiscalizar, porque o Vereador não tem a caneta na 
mão. O Vereador tem que fiscalizar o dinheiro que vem para o município. 
Estava olhando aqui meu caro Vereador Fábio, onde diz aqui que o prefeito já 
gastou cento e oito mil reais, e eu até procurando aqui, achei na minha gaveta 
onde a caixa econômica mandou aqui para a câmara de Vereadores.  Aqui 
Londrina 08 de fevereiro de 2013, a sua excelência o senhor presidente da 
câmara de Jataizinho, assunto, contrato celebrado entre o município de 
Jataizinho e a caixa econômica federal. Excelentíssimo senhor, entendimento do 
disposto do artigo 116 do parágrafo 2º da lei 8.666, de 21/06/1993. Informamos 
a celebração do contrato do repasse destinado a transferência de recurso do 
orçamento geral da união, nº 779575 de 2012, Ministérios das Cidades, que tem 
por finalidade pavimentação com urbanização de vias do município de 
Jataizinho. A caixa econômica mandou aqui um oficio informando que o valor 
repassado por conta do repasse do ministério da cidade, no valor de duzentos e 
quarenta e cinco mil e oitocentos e cinquenta reais, tendo o município de 
Jataizinho a titulo de contra partida quatro mil cento e cinquenta reais, 
correspondente a 1.66 do valor do investimento. O prazo previsto do 
empreendimento para execução é de 36 meses. Então a caixa comunicou que foi 
mandado duzentos e quarenta e cinco mil reais. E nós Vereadores aqui não 
temos culpa, porque eu sempre falei que Jataizinho precisava ter eleição todos 
os anos. Porque no ano de 2012 fizeram metade das ruas lá, e falaram que até 
dezembro de 2012 o Jardim Maria Julia inteiro estaria asfaltado. Mais isso 
porque era campanha, porque precisavam do voto daquela população ali. E o 
que aconteceu? Jogaram um pó de pedra lá, que eu já disse aqui que não foi de 
graça, que custou na época aqui mais de setenta mil reais, e engambelaram 
aquele povo que mora ali. Não sei se o prefeito atual tinha conhecimento, se 
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tinha dinheiro no caixa para terminar o asfalto, porque disseram que era pra 
terminar o asfalto até dezembro, se o ex prefeito deixou o dinheiro no caixa para 
que esse então continuasse e fizesse o asfalto. E nós estamos ai há nove meses, e 
quem está sendo cobrado é a câmara de Vereadores, porque quando é poeira é 
poeira, quando o caminhão joga água vira barro, e quem sofre com isso é 
aquelas pessoas que moram lá. Então meus caros moradores do Jardim Maria 
Julia, nós aqui estamos fazendo nosso papel, cobrando, e eu tenho certeza que eu 
não estou falando mentira aqui. Que vocês que estão aqui hoje, moradores de lá, 
sabem que foi prometido o asfalto lá. Em plena campanha fizeram correndo lá,  
meia dúzia de ruas pela metade. E nós que somos considerados oposição na 
época falamos, isso aqui é por motivo da eleição que está chegando, e estão 
tentando enganar a população que mora ali no Maria Julia. E eu sabia que era 
simplesmente promessa, porque o Jardim Maria Julia já existe há muitos anos, e 
foi prometido não só no Maria Julia como em outros pontos da cidade. Mais 
preferiram fazer em outros lugares do que o Jardim Maria Julia. Mais pode ter 
certeza que não só o Vereador Maurilio mais acho que essa câmara, o dever, o 
seu papel é cobrar do poder executivo. E eu espero que o chefe do poder 
executivo faça uma reunião com os moradores do Jardim Maria Julia, e que 
também os moradores do Maria Julia vão até a prefeitura cobrar uma reunião do 
chefe do poder executivo. Porque o prefeito é empregado do povo, e o prefeito 
tem que receber e dar uma satisfação pra vocês que moram lá, e que foi 
prometido. E vocês não estão errados de vir aqui na câmara também não, cobrar 
de nós Vereadores que fomos eleitos para representar vocês aqui. Quanto a 
minha parte pode ter certeza que eu estou fazendo. Obrigado presidente”. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor presidente, munícipes presentes, em 
especial os professores que mais uma vez veio em grande massa aqui pra essa 
casa, de repente se deparar com a votação do projeto do plano de cargo e 
carreira, mais ainda por ter sido analisado pela comissão, mais tenho certeza que 
dentro dessa semana isso se resolve e com certeza semana que vem vai estar em 
pauta. E o presidente dessa casa vai estar vendo se a possibilidade logo de em 
seguida estar marcando uma extraordinária, acho que todos os Vereadores vão 
estar pedindo. Então eu quero dizer como o Vereador Laércio disse em seu 
discurso que, tudo que for de encontro com a vontade dos professores, é um 
projeto que a associação sentou, analisou, e chegaram a um acordo que a melhor 
maneira pra ser executado esse projeto. Então com certeza todos os Vereadores 
estarão ai de acordo. E conversando com o Vereador Cícero, e vocês merecem o 
nosso respeito, o nosso apoio, e uma pesquisa recente a nossa educação teve 
86% de aprovação, e isso é graças aos professores, graças as diretoras dos dois 
centros e das quatro escolas. Então é uma marca importante, eu tenho a minha 
esposa que é diretora de uma escola, e eu vejo a maneira de como as crianças de 
nossa educação, onde o município tem a responsabilidade, o jeito que essas 
crianças são tratadas hoje dentro do ensino fundamental do nosso município. 
Então parabéns mesmo por esse carinho de cada professor, e por cada diretora 
que tem desempenhado esse belíssimo trabalho. A comprovação através dessa 
pesquisa ontem, onde um instituto muito serio de pesquisa, renomado no estado 
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do Paraná, que é a alvorada pesquisa, mostrou isso pro nosso prefeito Elio 
Duque. Eu tive acesso a essa pesquisa e vi que no quesito educação hoje 
Jataizinho está de parabéns. Eu quero mandar um abraço a uma família que 
sempre me ajudou, a Elza, o Lopes e toda sua família e todos os meus eleitores. 
Enfim, toda a população de Jataizinho que tem acompanhado ai o trabalho dessa 
câmara. Quero também que fosse enviado um oficio parabenizando a presidente 
da Igreja Água do Tigrinho. Ontem teve uma grande festa ali na água, estivemos 
uma grande parte do dia, então parabéns a toda diretoria da água do Tigrinho por 
mais essa belíssima festa. Realizada ali nas água. É a única água que faz festa 
hoje na zona rural, parabéns por vocês terem mantido isso em nosso município. 
Tivemos também nesse final de semana, quero abraçar o João Rogério que 
começou o campeonato de futebol suíço, onde existe algumas equipes de fora 
que estão participando. As equipes tem custeado uma parte das despesas, então 
parabéns ao João. Começou no sábado, domingo. Foi dado inicio também ao 
campeonato de cerâmica onde seis equipes estão participando, então tem 
movimentado muito o final de semana esportivo de Jataizinho. E o Vereador 
Fabio também foi feliz em lembrar aqui do Tamir, do Reinaldo, que tem 
procurado dentro do que é possível fazer um belíssimo trabalho, ontem lá na 
zona rural a gente via que mesmo faltando alguma coisa, as pessoas 
agradecendo, a maneira como o Reinaldo tem se desempenhado, o Tamir como 
ele tem corrido atrás de ajudar a situação dentro do município. Então é 
importante você vê que os secretários do município tem ajudado. Quando se fala 
em secretário, o Ricardo na saúde também, é uma das secretarias mais 
importantes do município, onde toda a cidade procura ali os secretário, e o 
Ricardo eu tenho visto que ele tem feito das tripas coração pra atender da melhor 
maneira a população. O Celso da educação tem trabalhado muitíssimo bem, o 
Rodolfo na secretaria do meio ambiente tem desempenhado um belíssimo 
trabalho. Ontem no Tigrinho eu vi o pessoal comentando do Rodolfo que ele 
tem dado toda uma assistência para o pessoal da zona rural quando é solicitado. 
Então dessa maneira o prefeito Elio Duque tem conseguido ai desempenhar 
algum trabalho. Falta bastante coisa? Claro que falta, Jataizinho ficou antes do 
ano de 2005, muitos e muitos anos abandonada. Os prefeitos da época muito 
pouco se importaram com a situação do município, muito pouco foram feito. 
Então hoje nós vemos a vontade do prefeito em trabalhar, falta os recursos 
necessários para que as obras sejam feitas da maneira como a população tanto 
anseia. Mais nós Vereadores temos dado todo o suporte para o prefeito, temos 
dado tranqüilidade para o prefeito poder trabalhar com o seu grupo de secretário 
para desenvolver os projetos bons e importantes para Jataizinho. Hoje 
novamente vem os moradores falar do Maria Julia, diversas vezes eu já cobrei, 
nós sabemos que existe ai uma emenda, um outro recurso, que o governo do 
estado se comprometeu a estar ajudando o município de Jataizinho. Juntando ai 
os dois recursos da entorne de seiscentos mil reais, e prioridade hoje é o Maria 
Julia. O Vereador Clovis já trouxe aqui por diversas vezes essa cobrança, 
ouvindo reclamação daquele povo. Então o prefeito Elio Duque poderia pensar 
de estar fazendo uma audiência com o povo do Maria Julia ali no centro São 
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José, que é perto ali do conjunto, faz parte do conjunto. Para estar explicando, 
tenho certeza que o povo vai participar em massa, porque eles querem ouvir do 
prefeito. O prefeito que tem o poder de execução, eles que tem os recursos, e 
poderia estar marcando essa audiência e dando uma satisfação para aqueles 
moradores. Dizendo que existem esses dois dinheiros e que vai ser aplicado ali. 
Tem aquelas ruas que foram feitas, que encontram ali com a Joaquim Francisco 
Lopes, mais o conjunto é grande, sabemos que asfalto não é uma obra barata. E 
Jataizinho teve ai a felicidade de quase 90% de pavimentação asfáltica, do ano 
de 2005 até o ano de 2012. Então com certeza o prefeito com a vontade que tem 
de estar ajudando a todos, ele não vai deixar de atender aqueles moradores ali do 
Maria Julia. Então prefeito, que marque o senhor mesmo uma audiência e 
converse com os moradores. Quero agradecer o espaço e dizer que temos aqui o 
presidente da associação de moradores da Vila Frederico, Celso Biolada, que 
tanto luta ali com aquele povo daquela Região, vai  usar a tribuna no dia de hoje, 
e temos alguns requerimentos importantes a serem discutidos. Obrigado a 
todos”. O Sr. Vereador Alex Faria diz: “Excelentíssimo senhor presidente em 
exercício Vereador Clovinho, meu vice-presidente, mesa diretiva e demais 
Vereadores e munícipes que se fazem aqui presentes. Só para avisar, o 
presidente quando vai usar a palavra por alguma opinião pessoal, a gente tem 
que descer do cargo pra gente estar expondo o que é real posição do Alex 
Vereador. Ontem por volta do meio dia eu recebi uma mensagem de um eleitor, 
e acho que alguns Vereadores receberam também, e como o eleitor me mandou 
essa mensagem, o eleitor Igor, eu queria ler para os Vereadores como algumas 
pessoas de Jataizinho estão vendo a saúde de nossa cidade. “Temos que aplaudir 
mesmo o que chamamos de plantão vinte e quatro horas, ai quando precisamos 
de médico com urgência o medico não pode interromper o almoço para fazer 
atendimento em Jataizinho, temos que dar os braços e morrer com a saúde 
publica em Jataizinho, essa é a melhora que temos para este ano, um fala que tá 
bom e o outro patê palmas”. Então está lido a sua mensagem Igor. Eu queria 
dizer para a população que nos houve pela Radio Nova geração, que essa 
semana nós tivemos uma polemica, como o nosso Vereador Bidú disse, a 
questão do Maria Julia. Eu até me senti incomodado um pouco que eu estava 
nessas caminhadas que tinham, onde era prometido que o asfalto seria feito até 
dezembro de 2012. Que o dinheiro já estava no caixa, que esse asfalto ia ser 
feito, e não foi feito. E essa semana eu estava pensando,  porque a gente sabe 
que os nove Vereadores não tem condição de fazer obras, nós temos condição de 
fiscalizar o prefeito, o dinheiro que o prefeito administra na nossa cidade. E eu 
falei assim: Então eu vou dar uma ajuda para o meu prefeito municipal para ele 
fazer o asfalto no Maria Julia. Porque eu não sei em quanto vai ficar o valor 
daquele asfalto, e se por exemplo eu falar pra ele prefeito! Gasta um pouco 
menos com os telefones celulares, porque o telefone que o senhor está gastando 
na prefeitura está dando a media de nove mil reais, nove mil e quinhentos reais 
por mês. E da para o senhor aplicar no asfalto lá. Prefeito, se o senhor parar de 
comprar um pouco de salgadinho, que em julho parece que gastou cinco ou seis 
mil reais com salgadinho, da pra investir um pouquinho lá. Prefeito, se o senhor 
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parar de comprar um pouco de marmitex, um pouco de comida, que gastou em 
julho quase nove mil reais, da para o senhor investir um pouco no Maria Julia. 
Então essa foi a contribuição que eu trouxe hoje para o prefeito municipal, que 
se eu fosse o prefeito eu faria isso. O Alex faria, mais como eu não posso, como 
eu sou Vereador, sou presidente da câmara, eu posso dar uma opinião pra ele. 
Porque como eu fui eleito do lado dele eu tenho esse privilegio de falar pra ele 
estar fazendo isso. Porque se não o passada começa voltar na mente da gente, a 
gente começa lembra do passado. Se bem que a gente não precisa lembrar 
muito, porque na quinta feira me parece que o prefeito fez uma reunião com os 
secretariados dele, e disse que a partir de quinta, o ex prefeito municipal, 
secretário geral, tudo que for comprado na prefeitura tem que passar pelo crivo 
dele. Então a população de Jataizinho não precisa se preocupar, porque o ex 
prefeito continua mandando na administração de hoje. Então eu fico 
maravilhado, eu tenho mãe professora, mulher professora, tia professora, tio 
professor, cunhado professor, eu fico maravilhado mesmo quando vejo que os 
professores de Jataizinho alcançam médias altíssimas no Paraná de aprovação. 
Só que por outro lado eu fico triste porque eu sei que quando você entra em uma 
empresa, você quer galgar o crescimento seu dentro da empresa. Você entra 
estagiário, ai você quer virar atendente de balcão, depois você quer virar um 
gerente, mais o professor de Jataizinho, nunca vai conseguir ser um diretor de 
educação em Jataizinho, se ele não for amigo do prefeito. E secretário de saúde 
em Jataizinho nunca vai ser um bom profissional da área de saúde, se não for 
amigo do prefeito. Então quando a gente vê alguns funcionários se destacando, 
você pode ter certeza que ele está se destacando porque, eles entraram ali como 
na grande maioria, amigos do prefeito. Diferente das diretoras que estão aqui 
hoje que tiveram que passar por uma votação, diferente dos Vereadores que 
estão aqui hoje que estiveram que passar por uma votação que é de quatro em 
quatro anos. E tem muitos que ficam no caminho, nós temos Vereador aqui de 
três mandatos que é o Jorginho, que já foi aprovado por três vezes pela 
população, Vereador Bidú que foi aprovado pela população por cinco vezes, 
Vereador Alex que foi aprovado pela população por três vezes, Vereador 
Laércio Quitério que foi aprovado por duas vezes. E outros que chegaram agora 
que nós vamos ver se vão ser aprovados também, e tomara que a maioria seja 
aprovada. Nós temos que dar nossa contribuição não só falando os problemas 
aqui na tribuna, nós temos que trazer a solução, tentar fazer com que a máquina 
pública tenha uma forma de aumentar sua receita através dos empregos, e 
aumentar a arrecadação do ISS, ou ela diminuir os seus gastos com algumas 
coisas que são desnecessárias. Nós temos que diminuir os números de aluguel 
que então pagando em Jataizinho, que hoje passa dos seus doze, treze mil reais. 
Então nós temos que fazer uma forma pra diminuir porque se não nós vamos 
bater em ferro frio. O Vereador Alex vai vir toda semana aqui, e ai toda semana 
vão falar que o Vereador Alex só mete o pau na administração, que o Alex só 
fala mal do diretor de educação. Eu não falo mal, só que eu não tenho que ficar 
puxando o saco de ninguém, eu nunca trabalhei que eu me lembro de empregado 
de carteira registrada, e nunca precisei puxar o saco do meu chefe de 
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departamento. Então nós temos que ser justo, o crescimento é natural, Jataizinho 
vem crescendo, o crescimento é natural. Está sendo construído dois prédios em 
Jataizinho, está sendo construído quantas casas, mais esse crescimento é um 
crescimento que a população impulsiona. E não são nós políticos, porque nós 
temos feito muito pouco, porque nós não conseguimos trazer empregos para 
Jataizinho, nós estamos com a saúde doente em Jataizinho. E eu não posso falar 
que o Brasil inteiro está assim, eu tenho que cuidar da minha cidade. Agora 
infelizmente fica até cômico nós ficarmos batendo na tecla e não conseguimos 
mudar, porque o nosso papel é fiscalizar. E se a gente fiscaliza aqui, se a gente 
cobra do prefeito municipal toda semana, e o prefeito da continuidade em uma 
coisa que vem vindo há oito anos, é sinal que o que nós estamos falando aqui 
não está sendo ouvido. Então eu acho que a mesma postura como disse o 
Vereador Maurilio, que os moradores do Maria Julia tem que vir cobrar dos 
Vereadores, vocês tem que ir também na porta da prefeitura cobrar como nós 
cobramos. Porque nós juntos nós somos mais fortes, acho que isso é até slogan 
de alguém ai. Os professores também, vocês são formadores de opinião, as 
senhoras tem que ajudar construir essa cidade não só na área de educação, as 
senhoras tem que nos ajudar a brigar também pelo plano de cargo e carreira dos 
outros funcionários públicos, que os filhos deles com certeza estudam na rede 
publica com vocês. A cesta básica o Vereador Fabio disse hoje, nós temos que 
ajudar, a formar opinião. Porque se não nós começamos trabalhar muito pra 
dentro de nós e muito pouco a gente faz para o próximo. Então só para encerrar 
senhor presidente, eu vou continuar falando aqui, continuar dando minha 
opinião no que eu achar que é certo. Assim como vou levar muitas criticas aqui, 
mais a gente vai com muito respeito ao prefeito, muito respeito aos Vereadores, 
muito respeito a vice prefeita, mais nós vamos estar trazendo embates aqui que 
sejam construtivos. E que de nenhuma forma eu quero destruir o que em 
Jataizinho vem sendo feito, meu boa noite”. O Sr. Presidente Alex Faria diz: “Só 
para informar aos professores que acredito que vieram para saber do projeto de 
vocês, esse projeto a presidência da casa passou na quarta feira para as 
comissões, e as comissões tem seis dias para apresentar os pareceres. E as 
comissões que tem que dar os pareceres são a comissão de justiça e redação, que 
fazem parte o Vereador Maurilio Martielho, Fábio e Polaco serralheiro. 
Comissão de finanças e orçamento, Vereador Fabio, Bidú e Clovinho, e a 
comissão de saúde e assistente social o Vereador Jorginho, Clovinho e Anilton 
Murari. Então tem esses seis dias para estarem sendo analisado esses projetos, 
sendo assim o prazo deles se expira amanhã, salvo se eles pedirem alguma 
informação. E a presidência dessa casa não tem como falar se eles vão pedir 
alguma informação ou algum documento na prefeitura ou não. Deixo claro que 
sendo elaborado até amanhã esse pareceres, o projeto vai para votação na 
segunda feira próxima. Deixar bem claro que está dentro do prazo, não queira de 
nenhuma forma achar que nenhum Vereador aqui, eles estão no prazo 
regimental deles. Então eu saio em defesa dos Vereadores porque na verdade, se 
não fica um clima de que a os Vereadores não quiseram, de nenhuma forma isso. 
Eles tem o direito de apreciar porque é um projeto que vai pensar na vida de 
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vocês pelos próximos anos, e é por isso que todo o projeto tem esse prazo 
regimental. Está tudo dentro do que a lei exige”. O Sr. Presidente convida o Sr. 
Celso Aparecido Biolada para falar na Tribuna Livre. O Sr. Celso Biolada diz: 
“Meu boa noite senhor presidente Alex Farias,  boa noite senhores Vereadores, 
ouvintes aqui presentes. Agradeço o espaço aqui cedido nessa casa de lei, e 
também trazer os pontos positivos aqui pra essa Vila Frederico, sei da 
competência de todos os Vereadores que também luta ali na Vila Frederico, 
ajudando o presidente da Vila cobrar. Mais é um dever meu, fui eleito pra isso e 
também vou cobrar. A rua Brasília, onde eu tenho ali uma caixa aberta desde a 
enchente, e eu já pedi pra que se colocasse uma tampa e não foi colocada. E já 
faz tempo, pode que aconteça de uma criança cair lá dentro, eu vou escutar, e 
trazer nessa casa de lei. Também trago a rua Minas gerais, uma caixa d’agua 
cheia, entupidíssima, com mal cheiro, eu gostaria que a vigilância sanitária 
fizesse uma visita ali pra mim, e tomasse a providencia de emergência. Rua 
Bahia perto da igreja também tem um bueiro ali que a grade de ferro está solta, 
já está com uns cinco dias, passei lá e olhei, está do mesmo jeito. O bueiro 
entupido e a grade totalmente solta. Rua Paraná senhor presidente, um problema 
serio ali, hoje eu passei ali a população me parou e disseram: Senhor presidente, 
fiquei sabendo que o senhor vai usar a tribuna livre, por favor fala da nossa rua 
Paraná. Porque quando chove alaga tudo ali e os moradores estão totalmente 
revoltado, e a qualquer momento eles podem chamar uma reportagem para 
aquela rua Paraná. Orlando Gomes da Silva, onde senhor presidente da vila 
reside. Problema sério também, e até agradeço os Vereadores aqui que já falou 
daquela valeta aberta ali, uma vergonha. Uma vergonha por quê? Teve um 
acidente ali e eu fui até o prefeito pedir para que fizesse um quebra mola, e não 
fizeram o quebra molas. O que aconteceu? Por ter acontecido o acidente ali o 
vizinho pegou uma picareta e abriu uma valeta lá, eu disse a ele que não podia 
ter feito isso, que tive conhecimento que ia ser feito o quebra mola, mais ele 
nervoso fez a valeta. Então senhor presidente, nobres pares Vereadores, eu 
gostaria que vocês me dessem essa força pra podermos fazer esse quebra mola 
na Orlando Gomes da Silva. Também na mesma Orlando da Silva, se der 
enchente ali alaga tudo e não tem como nem entrar nas casas, porque não tem 
vazão das águas e fica tudo entupido. A ponte da nossa Vila Frederico, senhor 
presidente, Vereadores, uma vergonha, uma vergonha a nossa ponte da Vila 
Frederico, está caindo e não agüenta outra enchente. Eu já falei com o prefeito, 
já pedi socorro aos Vereadores que também já falou. Ali arrancou o guard rail e 
não foi colocado até hoje, encostaram o guard rail lá e largaram. Estão 
desbarrancando as laterais da ponte, vai cair a qualquer hora aquela ponte, tá 
uma vergonha. Então eu peço socorro para aquela ponte. Na rua Bahia 
começaram fazer um recapeamento e a entrada da vila largaram sem fazer, na 
cabeceira da ponte não fizeram. Onde eles fizeram ficou bom, ficou ótimo, mais 
a entrada está ruim, cheio de buraco, e não fizeram, largaram. Então eu peço 
para que os Vereadores me dêem esse socorro ai. Eu falo da ponte da Vila 
Frederico porque na política, lembrando bem o Vereador Maurilio, que na 
política em cima do palanque ali na Vila Frederico, esse prefeito que ganhou 
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agora o senhor Elio Duque, ele prometeu o alargamento da ponte da Vila 
Frederico. E eu vou cobrar porque i povo cobra de mim, eu sou o presidente da 
vila e o povo cobra. O ano que vem é política para deputado e eu acredito que o 
prefeito vai lembrar, no qual ele prometeu em cima do palanque. A escolinha de 
informatica, é um projeto meu junto com o Vereador Alex Faria, no temos umas 
trinta, quarenta criancinhas ali, eu coloquei ali uma escolinha de informatica a 
pedido do Vereador Alex Faria, eu gostaria que passasse um veneno, capinasse 
aquele matagal que se encontra naquele local. Porque tem bichos peçonhentos e 
pode ferir as criancinhas ali. E do mais eu agradeço o espaço cedido, aos 
senhores Vereadores, presidente senhor Alex Faria, os ouvintes que me 
aturaram, muito obrigado e Deus abençoe a todos”. O Sr. Presidente diz: “Quero 
agradecer a presença do presidente da Vila, o senhor Celso Biolada que já é 
figurinha carimbada aqui desde os quatro últimos anos. E dizer que a gente até 
acaba brincando com algumas situações, mais o Celso é um dos presidentes de 
associações que funcionam em Jataizinho. Vocês podem reparar que varias 
comissões municipais em Jataizinho ele faz parte como presidente das 
associações. E até peço para as pessoas que estão em casa que ajudem as 
associações comunitárias que é muito importante. Na verdade quem está aqui e 
ouvindo em casa pode perceber que ele veio aqui hoje pra dar um puxão de 
orelha em nós Vereadores. Dizer das coisas que estão acontecendo lá e das 
coisas que não estão acontecendo. Agradeço a participação, a presença do 
presidente Celso, estaremos repassando ai aos departamentos competentes, para 
que possamos o mais rápido possível o que pode ser feito”. O Sr. Presidente 
passa para o período destinado à Ordem do Dia da Sessão de hoje. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 104/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Jorge dos Santos Pereira. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor 
Presidente, senhores Vereadores. Já no final do ano passado havia um grande 
comentário que o clube de Jataizinho estava sendo vendido, mas eu mesmo não 
acreditei porque eu não vi nem um movimento onde foi convocado os sócios 
remidos do clube Jatay Futebol Regatas. De repente quando entrou o ano de 
2013 já veio à informação que o clube já teria um novo dono e vendo a estória 
procurando aí os projetos da maneira como foi feita a doação daquelas terras, 
você vê que lá no ano de 49 o prefeito José Moraes Neves preocupado com o 
lazer para população de Jataizinho ele cedeu aquela área de terra pra que fosse 
feito ali alguma situação que viesse a dar esse lazer pra população de Jataizinho. 
E no ano de 59 o prefeito Antonio Brandão de Oliveira ele fez a doação, 
legalizou que essa área de terra fosse destinada ao Jatay Futebol Regatas. No 
ano de 65 o prefeito Antonio Brandão de Oliveira preocupado com a situação do 
clube de estar melhorando ali aquele espaço dinheiro público ele investiu ali, na 
época um milhão e quinhentos mil cruzeiros pra que fosse feito ali o camping, 
pra que ali tinha um campo onde Jataizinho jogava os campeonatos oficiais 
dentro ali do Futebol Jatay Regatas, Náutico clube mais falado e conhecido pelo 
povo de Jataizinho e região. Nós nos deparamos com a situação muito 
complicada, imagine só os senhores e senhoras que estão presentes aqui hoje 
que muitos têm propriedade que uma pessoa foi ate a prefeitura e vendo que o 
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clube devia IPTU, a pessoa pagou IPTU isso aqui é tudo meu, quantas 
propriedades em Jataizinho hoje de repente tem débito de IPTU pensa bem se a 
moda pega. Daí eu tenho um terreno então se eu tenho IPTU vai lá um cidadão e 
paga meu IPTU e a data é dele, então olha pra vocês ver a situação e na época 
que foi elaborado esse projeto ficou bem claro quando o clube não tivesse mais 
em funcionamento onde não tivesse uma diretoria, essas terras teriam que voltar 
para o município, foi desse jeito que foi feito o projeto. E eu fico imaginando 
porque um bem tão importante como esse que é do povo de Jataizinho que é da 
prefeitura quando fala lá no artigo que não tiver sendo usado, se não tiver 
diretoria passa a vir pro município. Como que o departamento jurídico do 
município que são pessoas competentes que estão ali, como que deixaram passar 
batido isso e deixarem as pessoas irem lá e pagar o IPTU e registrar no nome 
sendo que tem centenas de pessoas que são associados e ninguém participou. 
Em 2006 foi criado uma diretoria onde em dois anos em 2008 venceu essa 
diretoria e em seguida nunca mais houve nenhuma outra diretoria eleita e todas 
essas negociações foi no ano de 2012. Aproveitaram de repente por ser um ano 
político onde todos os políticos de Jataizinho estão voltados pra sua eleição e o 
povo também, e fizeram isso com o Náutico, com Jataizinho. Pessoa daquela 
diretoria ninguém sabe de nada, ninguém foi convocado, tem uma ação que esta 
tramitando onde a pessoa que fez a aquisição foi lá a juíza deu uma situação 
favorável. Hoje já existe uma outra decisão onde ta declarando nulidade da 
sentença, eu acho que ano passado foi formado uma comissão acho que de sete 
pessoas que tinham ali título fizeram uma ação e entraram, hoje nós eu já no 
inicio do ano quando vi essa situação nós fomos procurar as pessoas que eram 
sócios nós temos mais de cinqüenta título, cópia autenticado mais de cinqüentas 
pessoas e quero convidar todas as pessoas que tenham esse título que possa estar 
nos procurando pra que de repente possa ser feito uma outra situação paralela a 
essa dessas pessoa cobrando seus direitos. Porque não pode Jataizinho perder, 
nós que sempre cobramos aqui que tem que ser criado aí um centro de eventos 
de Jataizinho então ao Prefeito Élio Duque, ao departamento jurídico do 
município então chegou a hora Jataizinho pode rever essas terras e ali ser feito o 
tão sonhado centro de eventos de Jataizinho, uma área de quase um alqueire. 
Hoje onde a juventude cobra uma pista de skate e nós não conseguimos 
determinar um local adequado pra ser feito de repente pode ser ali. É hora do 
prefeito esta vendo isso com muito carinho, em alguns artigos aqui nós 
cobramos algumas situação e aqui no sete que por medida de precaução seja 
suspensa a emissão de qualquer documento pelo departamento da prefeitura 
referente a área de terra, ou seja guias, alvará de construção. Porque eu vejo algo 
melhor naquele local pra Jataizinho, vão lotear, vai fazer chácara, vão vender, é 
um problema a mais para nosso município porque quando vem as enchentes 
mesmo a pessoa tendo poder aquisitivo que vai ta comprando aí se a prefeitura 
não reouver esse espaço, vai ser a prefeitura em época de enchente que vai ter 
que dispor toda sua estrutura pra esta ali também acudindo as pessoas que ali 
compraram e construíram suas casas e isso não vai trazer benefício nenhum pra 
Jataizinho. Não sou contra ninguém compra terreno não gente, agora sou contra 
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da maneira como foi feito, então eu fiz o requerimento é claro que quero apoio 
dos Vereadores mas não é só de ser votado aqui se for favorável ou não que isso 
vai ser resolvido. Isso aí pode ter certeza todas as famílias na época que não era 
fácil você chegar ali e comprar um título remido era caríssimo, então todas as 
famílias tradicionais de Jataizinho na época fizeram aquisição desse título e 
essas pessoas estão cobrando. São pessoas que se tornaram grandes empresários 
de Jataizinho que tem hoje seus funcionários que precisa nos finais de semana 
ter seu lazer. Então peço apoio dos Vereadores e peço independentemente do 
resultado desse requerimento que o prefeito municipal resolva aí um grande 
problema que foi prometido em campanha e nós prometemos também um centro 
de eventos e ficou aí uma grande chance pra você prefeito Elio Duque resolver 
esse compromisso. É revendo esse terreno que é do município onde uma pessoa 
comprou e ninguém vendeu simplesmente foi lá na prefeitura pegou essa guia e 
pagou IPTU, eu nem sei como conseguiu registrar no nome de alguém essa área 
de terra, é muito estranho tudo isso que aconteceu em relação a essa estrutura do 
Jatay Futebol Regatas. Então o Vereador Jorge aqui esta cobrando eu tenho 
certeza que a partir desse momento não vai ser só cinqüenta pessoas que nós 
temos hoje, vai ta muita mais gente trazendo uma cópia aí e nós aí vamos estar 
fazendo uma ação paralela com tudo que for de direito pra ta revendo os direitos 
dos sócios remidos. Se ninguém participou de uma reunião, de uma assembléia, 
ninguém assinou nada como que venderam um bem dessas pessoas? Então é isso 
que eu estou pedindo hoje, é o requerimento simples mais importante pra cidade 
de Jataizinho. Então peço o apoio de todos os Vereadores que puderem votar 
nesse requerimento no dia de hoje”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Bom senhor Presidente, meus nobres pares, Vereador Jorge, eu quero comentar 
sobre esse requerimento esse requerimento esta igualmente quando aconteceu 
nosso antigo Brejão, onde a proprietária a dona Alicia Bigati seu esposo era 
dono de toda aquela área ali, aonde o pessoal usa o nome de campo do brejão. 
Por isso que eu sempre falei Vereador Jorge que essa administração passada só 
trouxe problema para nosso município, porque o clube também já foi vendido 
metade. Foi feito leilão porque tinha ação trabalhista em cima aonde fazia a 
divisa junto com a associação dos servidores. E aí foi um cidadão lá rematou 
uma parte que foi pra leilão e aí hoje foi dividido o clube no meio, como na 
época conversando com a proprietária daquele terreno do brejão aonde o 
município toda aquela área devia de IPTU em torno de trinta mil reais, sendo 
que o prefeito passado senhor Vilson Fernandes a proprietária procurou varias 
vezes pra negociar com o município, pro município ficar com aquele terreno em 
troca ele queria um terreno que pertencia ao município ali no Maria Júlia que 
hoje nos discutimos aqui. E várias vezes o chefe do poder Executivo passado 
não dava resposta e conseguia adiar o leilão e voltava o leilão, e o oficial de 
Justiça novamente ia na casa da proprietária. Isso ela falou pra mim e pode ter 
acontecido isso no clube também porque, porque o Prefeito não tinha interesse 
de manter aquela área de lazer lá que também poderia ter pegado em troca da 
dívida e o município cedeu, mas não chegou ate o ponto Vereador Jorge que a 
proprietária dava em troco da dívida morria o assunto, acabava o leilão e o 
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município ficava com a propriedade. Mas não aconteceu isso, o Prefeito em 
nenhum momento fez questão de fazer a conversão trocar a divida pelo terreno e 
o terreno ficar com o município. Daí o que aconteceu, aconteceu meia dúzia de 
pessoas foram lá e arremataram o terreno antigo brejão, e aí veio aqui o 
presidente da associação, vossa excelência sabe disso, com pessoal e com abaixo 
assinado cobrando da Câmara, nós cobramos da administração pra que o 
município revertesse essa situação. Mas o que aconteceu alguns já aplicaram seu 
dinheiro, arremataram e começaram fazer as coisas. E sobrou pra quem, quem 
perdeu? O município e a população porque perdeu aquela área. Aí foram atrás 
de um que rematou uma parte só no terreno do campo queria duzentos mil sendo 
que ali era trinta mil reais a dívida. Eu quero dizer Vereador Jorge que o clube 
não é diferente, porque a administração passada isso começou acontecer em 
2012. O prefeito passado em nenhum momento se preocupou com isso porque 
também não precisava ter deixado o clube metade do clube ter ido pra leilão. 
Que aonde foi lá o senhor Massof e arrematou, e depois picotou toda chácara lá. 
O município poderia ter tomado providencia lá quando já foi pego metade do 
clube. E aí agora não sei quem foi, tenho certeza que só um não arrematou acho 
que deve ter mais gente aí ligada, foram lá e arremataram e pagaram IPTU, 
alguém passou o clube. O problema depois acaba sobrando aqui e aquelas 
pessoa que gastaram lá, fizeram casa lá. Será que também essa outra área, feito 
lá no passado também vai ser revertido para o município? Será que o município 
vai devolver o dinheiro as benfeitorias que foram feitas lá? Nós também temos 
que pensar porque esse o município se a administração passada tivesse pensado 
nisso não tinha acontecido, não estava acontecendo esse requerimento aqui hoje. 
E as pessoas que investiu ali, e as pessoas que puseram dinheiro bom ali, nós 
temos que pensar nisso. Porque esse era um problema da administração 
Vereador Jorge, que a administração não poderia ter deixado acontecer isso 
porque nos temos aí conhecimento tipo lá o Pedro Germano comprou uma 
chácara lá, investiu e fez uma casa lá, nós temos nosso amigo finado Val 
também pegou um pedaço lá e investiu depois passou um pedaço para outro e 
outro também foi lá e fez uma casa. Lá se não me engano tem outro parente do 
prefeito lá de São Paulo que também comprou a chácara ali e investiu ali, e que 
também fez uma casa lá. E aí você começa a observar as coisas porque não 
cortou o mal pela raiz lá no começo e que tinha o município esse poder. Agora 
nós temos que ver as coisas sim mas nós também não podemos dar prejuízo pra 
quem teve a coragem de ir lá e investir, não é justo também. Então é um 
requerimento que eu comentei hoje, a gente tem que ver os dois lados. Agora vai 
anular só esse agora ou vai anular lá trás, vai ser retomado lá trás. Porque se for 
retomado lá trás como esta aqui na lei, o município também tem que fazer 
indenização porque não é justo. Então eu vou dizer uma coisa, não quero dar 
prejuízo pra ninguém porque não foi feito no passado. Então eu vou me obstruir 
dessa votação, não vou fazer parte dessa votação. Porque eu não quero ser 
culpado lá na frente, então Vereador Jorge eu entendo sua preocupação como o 
meu pensamento porque não é justo e a administração passada que fez isso. 
Porque o Náutico Clube de Jataizinho como é conhecido, já veio da 
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administração do Sr. Wilson Fernandes que começou ser vendido. Aí você 
começa a analisar tem um parente, tem outro parente será que não tava 
pensamento. Agora quero saber se vai ser revogado não só esse que comprou, 
mas lá atrás, aí o município não precisa nem de votação aqui da Câmara, aqui o 
município o Prefeito atual não precisa nem de aprovação de requerimento aqui, 
se existe a lei quem tem que entrar é o jurídico da prefeitura e reverter não só 
agora, mas lá atrás. Esse é meu pensamento Vereador Jorge, então por isso que 
eu fiz questão de falar porque o que aconteceu no clube aconteceu lá no brejão e 
vossa excelência sabe disso. Obrigado Vereador”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
diz: “ Só para concluir então senhor Presidente, eu quero agradecer o Vereador 
Maurilio pelo pronunciamento. Dizer que essa situação aqui do clube hoje não é 
igual de antes, antes foi pra leilão porque tinha dívida trabalhista. Hoje não 
existe dívida trabalhista ali, a pessoa chegou na prefeitura, eu nem sei isso não 
existe uma pessoa ir lá, igual eu já citei no começo você tem uma casa, você tem 
terreno e você ta lá em dívida co a prefeitura no IPTU. Daí uma pessoa chega lá 
e paga o IPTU da minha data e data dele é isso que não tem lógica, tá. E lá no 
brejão também, não tinha sócio era praticamente um único dono, o clube é uma 
associação. Onde as pessoas tem um título. Essas pessoas teriam que ser ouvidas 
e ninguém foi ouvido. Antes todo mundo sabia que foi pra leilão a pessoa foi lá 
e arrematou e vendeu pra quem queria comprar, que não é a situação desses 23 
mil metros de terra hoje. É isso que eu quero explicar para população que esta 
ouvindo, eu não sou contra ninguém comprar se tiver algum leilão como teve 
aqui da antiga Cacojal onde a pessoa foi lá e comprou, onde teve outros leilões 
que quem tem dinheiro vai lá e compra. Essa situação que eu trouxe para casa 
hoje é diferente, é muito esquisito a pessoa chega e toma um bem que 
praticamente a lei diz que se não estiver usando,  se não tiver uma diretoria isso 
é do município e a pessoa chegou pagou IPTU e registrou no nome de alguém. 
Então é isso que não é certo, tanto não é certo que a justiça já começa a dar 
parecer contrário daquela primeira que foi dada. A juíza deu lá um parecer, 
agora o juiz substituto deu agora em junho um papel dizendo que é nula aquela 
decisão. Então é simples eu já disse aqui no início desse requerimento que não é 
a Câmara que vai resolver através do requerimento, existe aí advogados pessoas 
que fizeram uma ação tentando pegar de volta esse espaço e devolver para seus 
verdadeiros donos que são sócios remidos, então é só isso. Eu em momento 
algum aqui vou ficar magoado se algum Vereador votar contrário porque não é 
aqui que vai decidi o futuro desse espaço que tem em Jataizinho,mas as pessoas 
estão correndo atrás. Existe um corpo jurídico, existe sócios remidos que são 
acadêmicos em direito que esta também correndo atrás e auxiliando. Eu duvido 
muito que esse clube vai ficar do jeito que esta, que esse terreno vai ficar na mão 
de quem foi ali e pagou o IPTU. Porque os donos verdadeiros são os sócios 
remidos e a prefeitura se ninguém quiser tocar e reativar aquilo ali, a prefeitura 
tem que usar esse espaço pra si próprio. E pra terminar eu não vou fala mais 
depois eu vou esta passando cópia pra cidade inteira, olha só pra vocês verem 
aqui no art.5 olha pra você ver como a coisa é complicada e como existe pessoas 
que tem interesse que a coisa fique do jeito que esta atualmente aqui no artigo 5 
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fica aberto no corrente, parece que esta meio apagado aqui, exercício, deixa eu 
pega outro aqui o meu ta meio borrado, olha fica estabelecido que a entidade 
Jatay Futebol Regatas olha que absurdo, alguém que tem interesse foi até os 
arquivos dos projetos e rasgaram um pedaço desse projeto. Porque aqui olha fica 
estabelecido que a entidade Jatay Futebol Regatas não poderá, o não sumiu aqui 
mas ficou o “til” Vereador Maurilio, eles não conseguiram fazer o serviço certo. 
Então alguém que tem interesse na causa foi lá e tentou fraudar esse artigo. 
Preste bem atenção todos os Vereadores”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Realmente não sei como que conseguiram essa, mas nós temos que 
solicitar o original desse aqui. Porque realmente qualquer pessoa que observar 
aqui tinha um não aqui, certo. E eu Vereador quero pedir pra vossa excelência 
porque o município tem que ter essa lei aqui e solicitar o original dessa lei e que 
traga aqui, gostaria que vossa excelência pedisse a retirada desse requerimento e 
que viesse aqui o original. Porque realmente foi adulterado aqui, conversando 
aqui com o jurídico realmente qualquer um vê que foi mexido. Porque se tiraram 
Xerox tem que ter original, e quem tem que ter o original seria o Clube e a 
Prefeitura. A Câmara tem alguma coisa disso aqui? Então Vereador eu gostaria 
que vossa excelência retirasse o requerimento e que enquanto não viesse o 
original aqui senhor Presidente, eu se for pra votação eu vou me abster da 
votação”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Então só pra encerrar senhor 
presidente pra finalizar logo em seguida, eu como autor do requerimento vou 
pedir pra que seja retirado atendendo o pedido também do Vereador porque aí 
você vê que existe a má fé. Que existe pessoas interessada em fraudar 
simplesmente esse projeto. É uma vergonha, pegando quando eu fui ler esse 
artigo eu já vi que tinha uma fraude que existe pessoas interessada que o clube 
saia das mãos de seus verdadeiros donos. Eu não sei quem que teve esse acesso 
ali nesses arquivos e também Vereador Maurilio existe um livro dentro da 
prefeitura que tudo que existe o pessoal transcreve todinho para esse livro. Então 
deve ter esse livro. Eu vou estar procurando o prefeito amanhã pedindo 
autorização pra que ele ceda aí um funcionário pra que eu tenha acesso a esse 
livro também. Porque é vergonhoso, o pessoal que passar a mão grande nessa 
área de terra que é de centenas de pessoas que lutaram pra fazer com que o clube 
tivesse ali todo aquele espaço que foi alegria de muita gente. Eu cresci dentro 
daquele clube, pessoas da minha geração todo mundo teve ali dentro daquele 
clube. Vereador Alex foi presidente, bastante coisas no seu exercício ele fez ali 
de benefício para aquele clube e infelizmente hoje nós não temos esse espaço. 
Então eu vou pedir pra qe seja retirado , pra que os Vereadores analisem bem, 
porque ta claro aqui Vereador Cloves que existe uma fraude que depois que 
fizeram toda essa movimentação que as pessoas entraram na justiça PR reverter 
essa decisão alguém foi lá e fez isso. Agora quem eu não sei, então nós temos 
que investigar, vou pedir pro prefeito me da essa liberdade pra ele pega uma 
pessoa da sua confiança, pra gente ganhar esses arquivos e pegar esse projeto 
original. Daí nos vamos ver que lá eles rasgaram ou dobraram um pedaço pra 
tentar enganar possivelmente uma futura investigação dentro dessa situação do 
Jatay Futebol Regatas. Então presidente na qualidade de autor do requerimento 
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eu peço que seja retirado pra que os Vereadores possam estar analisando, porque 
logo após de ler esse artigo os Vereadores não tinha se atido porque é 
complicado difícil de ver. Mas, o jurídico da Casa viu, o Vereador Maurilio já 
viu que realmente existe aqui uma ilegalidade. Sem essa letra não o pessoal já 
entende que poderá vender, poderá arrendar e não é desse jeito que foi feito o 
projeto lá na sua existência, no seu começo. Obrigado Presidente”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Vereador Jorge vossa excelência entendeu o 
que eu pensei também, porque como eu falei não é justo aquelas pessoas que 
investiram lá perder o dinheiro que investiram. E está aqui realmente todo 
mundo vê que foi adulterado, e de onde tiraram tem que ter o original. A 
Câmara já procurou aqui e não tem essa lei aqui, então o município é obrigado a 
ter”. O Sr. Presidente coloca em votação a retirada de pauta pelo autor do 
Requerimento nº. 104/2013, tendo sido aprovada por unanimidade de votos (08 
votos favoráveis). O Sr. Presidente coloca em votação a retirada de pauta pelo 
autor do Requerimento nº. 105/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Faria 
e Maurílio Martielho, uma vez que já houve a entrega dos empenhos de Janeiro 
e Fevereiro de 2013 em meio digital, tendo sido aprovada por unanimidade de 
votos (08 votos favoráveis). O Sr. Presidente coloca em Discussão o 
Requerimento nº. 106/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Faria e 
Maurílio Martielho. O Sr. Presidente diz: “EU quero dizer aos Vereadores que 
esse requerimento eu estou pedindo informação porque é costumeiro na cidade 
de Jataizinho alguns contratos pra suprir o serviço de alguns funcionários. Então 
por exemplo é a questão que só pra relembrar rápido para as pessoas se 
lembrarem quando eu disse aqui de uma empresa contratada de Cornélio 
Procópio por exemplo pra dar aula de música aqui em Jataizinho sendo que aqui 
em Jataizinho tem professores que ganham uma média de R$1.000,00 reais e 
vem um professor lá de Cornélio Procópio e ganha R$3,025 reais por mês. 
Agora aqui eu quero saber dessas informações porque na verdade isso já foi 
criado aqui com o prefeito anterior, virou um costume e se instalou junto quando 
o prefeito anterior chegou. O que quer dizer, em Jataizinho hoje no quadro de 
funcionários públicos tem quatro contadores que são para gerenciar a 
contabilidade de Jataizinho, fazer os pagamentos, os empenhos e tudo que for 
relacionado a contabilidade. Como o departamento jurídico acho que é três 
advogados, um de carreira e dois comissionados, que são para cuidar da parte 
jurídica e na contabilidade tem quatro contadores. E o prefeito fez uma licitação 
para pagar R$ 24.000,00 no último dia, não tem o dia aqui da licitação, pra fazer 
o PPA que é o plano plurianual para os próximos quatros anos e pra fazer a LDO 
que é a Lei de Diretrizes Orçamentária. Aí a situação que nós Vereadores 
ficamos o PPA tem que ser feito pela prefeitura, a Câmara tem que ser feito da 
Câmara e o SAAE tem que ser feito do SAAE. Fica difícil pra gente ligar uma 
certa empresa, uma certa senhora que é doma dessa empresa ligar para a Câmara 
Municipal para estar vendo como vai ser feito o PPA da Câmara, uma pessoa 
que nós não conhecemos como conhecemos os contadores. E nós tratamos com 
estranheza a atitude do ex prefeito e do prefeito de dizer que os funcionários que 
fazem parte da contabilidade de fazer a LDO e o PPA. Eu discordo disso porque 
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nós temos contador aqui na prefeitura que passou em concurso no Tribunal de 
Contas, e nós temos outros três aí que passaram recentemente em concurso 
público. Então a gente causa estranheza disso, nós queremos ver já foi feita a 
licitação, já deve ter sido promulgada, essa LDO e a PPA tem até o ultimo dia 
desse mês para ser enviado para Câmara pra votação. Nós no momento não 
queremos prejudicar essa licitação mas nós queremos ver nós próximos anos, 
como já foi feito alguns compromissos por parte do executivo municipal junto a 
Promotora do patrimônio público onde esteve presente o Vereador Maurílio, o 
Vereador Fábio, o Vereador Alex lá quando o Prefeito fez esse compromisso 
junto com a procuradoria jurídica dele, disse que não estaria renovando esse tipo 
de assessoria que não pode. Nem com essa empresa que é a Darling nem com 
outras empresas que vem fazer assessoria pros assessores da Prefeitura, como a 
SUPREMA por exemplo que leva todo mês cinco a seis mil por mês e que dá 
assessoria de contabilidade aos contadores da Prefeitura. Uma empresa de 
assessoria que dá assessoria jurídica aos assessores jurídicos da Prefeitura, então 
nós também a Câmara Municipal fizemos compromisso da Promotora tanto que 
amanhã nós vamos estar junto com a empresa que vai realizar o concurso da 
prefeitura porque nós também não temos no quadro pessoal da Câmara hoje 
contador, nós não temos. Então nós temos que contratar uma empresa de 
contabilidade, agora não seria justo por exemplo se eu tivesse um contador 
concursado aqui na Câmara e eu contratar uma empresa para dar assessoria para 
meu contador, que é o que esta acontecendo na Prefeitura hoje. Então só quero 
que os Vereadores entendam que eu só quero informações sobre o que eles estão 
desenvolvendo porque esses dois o PPA e a LDO que eles vão ganhar R$ 
24.000,00 reais que eu tenho certeza que dá mais que um Vereador da Prefeitura 
vai perceber no ano inteiro de 2013. Então é por isso que eu fiz esse 
requerimento junto com o Vereador Maurilio e eu queria pedir o apoio dos 
Vereadores pra que nós tivéssemos essas informações”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Resumindo tudo pra quem não entendeu, quem tem que fazer a 
LDO e o PPA tem que ser o contador da Prefeitura. Então estivemos lá na 
Promotora comentamos e ela disse que não pode e que o Prefeito teria que 
anular essa licitação. Eu tenho certeza que o Prefeito, não sei se tomou uma 
decisão ou não, nós aqui estamos solicitando.porque se realmente foi anulado 
ele vai estar aqui mandando um oficio aqui explicando o que foi feito, esse é um 
pedido da Promotora do Patrimônio Público porque onde existe uma 
contabilidade que é concursado não pode pagar assessoria. Então fiz juntamente 
com o Vereador Alex e realmente a Promotora disse que não pode”. O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 07 (sete) votos 
favoráveis e 01 (um) contrário. Votou contra o Sr. Vereador Fábio Polonia. O 
Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 107/2013, de autoria dos 
Srs. Vereadores Alex Faria e Maurílio Martielho. O Sr. Presidente diz: “Eu 
queria estar discutindo esse requerimento nós estamos aí a um tempo aqui já 
discutindo sobre cestas básicas, eu levantei a questão de ser feita um cartão para 
que os funcionários públicos tivessem direitos a esse bônus salarial, através de 
um valor em pecúnia no cartão, uns duzentos reais um auxilio alimentação pra 
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que o funcionário público pudesse comprar onde quisesse no comércio local e 
ter esse aquecimento no comercio, hoje até foi até trazido aqui pelo Vereador 
Fabinho que conversou com o Prefeito municipal e ele garantiu que nos 
próximos dias ele vai ta junto com o assessor jurídico dele o dr. Jordan vendo a 
possibilidade de estar criando esse beneficio para a população pública, os 
funcionários públicos de Jataizinho. Nós temos nos incomodados um pouco com 
isso porque como eu fiz parte da administração passada e até dei apoio ao ex 
prefeito, isso é uma cobrança antiga que esta se desgastando ao tempo e vai 
continua se perdurando pelo tempo porque na verdade os prefeitos municipais 
vão ganhando tempo,era uma coisa que foi prometida em campanha nós 
estivemos ali na Casa da Amizade na época alguns Vereadores aqui estavam lá e 
foi prometido que se o Prefeito municipal ganhasse ele iria implantar a cesta 
básica para os funcionários, aí quando a gente começa fazer esses comentários 
aqui sobre a cesta básica o Prefeito veio com o plano de cargos e carreiras dos 
professores municipais pra cá, como nós já sabíamos que iria vir como eu já 
disse é uma lei federal, porque se não tivesse essa imposição duvido muito que o 
Prefeito iria mandar. Me desculpa minha sinceridade mas eu duvido que ele iria 
mandar, se não fosse exigência do governo federal pelo piso salarial se ele iria 
mandar. E como não tem essa imposição do governo federal junto aos outros 
funcionários públicos, se a gente não ficar aqui alfinetando eu duvido que o 
prefeito municipal fará plano de cargo e carreira para os outros funcionários, 
porque esta muito defasado. Nós vemos também uma fragilidade do presidente 
do sindicato de Jataizinho, de estar cobrando isso porque como o Vereador 
Maurílio já disse aqui o presidente do sindicato hoje ele tem um vinculo diário 
com o Prefeito, ele ganha hora extra do município com toda certeza, é um 
excelente funcionário ouvi vários elogio deles do pessoal do Makuta, que ele 
esta levando água todos dias para aquelas pessoas dela, porque na verdade o 
funcionário Anderson esta remendando um buraco na câmera de ar que já era 
pra estar concertado. Então eu não estou dizendo como profissional eu estou 
dizendo ele como presidente, porque como presidente para mim é uma negação. 
Porque eu acho que um Presidente do sindicato ele tem que lutar pela classe, 
agora como o presidente vai lutar pela classe se ele é funcionário e amigo do 
Prefeito, ele deveria estar afastado das funções dele. Como quando foi 
Presidente aqui o Vereador Bidu ele era afastado, como teve aqui meu amigo 
Dim Dim e eu sempre falo que o melhor presidente que já teve no sindicato foi o 
Dim Dim. Tivemos um distanciamento político, fomos aliados e adversário, mas 
o que ele fez de bom pro sindicato não se apaga. O Vereador Maurilio foi 
presidente do sindicato mas teve aquela conversa de uqe não seria feito nada 
enquanto o Bidu estivesse na presidência, ele falou que o dia que o Vereador 
Maurilio se afastasse ele dava a cesta básica, isso eu tive dentro do gabinete e 
ouvi junto com outros Vereadores aliados da base na época então os Vereadores 
estavam ali não pode mentir. Então vai continuar do mesmo jeito, nada vai 
mudar, vai passar esse ano e com certeza esse ano eu duvido, quero engolir 
minhas palavras porque é pra ajudar os funcionários, então duvido que vai sair 
cesta básica esse ano. Duvido que vai sair plano de cargo e carreira esse ano 
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pros funcionários e tomara que saia nessa gestão. Porque infelizmente os nossos 
funcionários públicos que são quem carrega a administração de Jataizinho por 
muitos anos estão mendigando por salário em Jataizinho. Quando meu pai era 
vivo ainda eu falava pro meu pai falava pai que infelizmente ele morreu no ano 
que ele iria se aposentar, eu falei pra ele você pai dedicou 30 anos da sua vida 
para o serviço público pra aposentar com quatro salário mínimo. E com demais 
funcionários não vai ser diferente, porque se não tiver um plano emergente 
agora não adianta eu ser demagogo e ficar falando duas horas aqui,porque hoje 
não tem receita pra pagar mais funcionários porque pode pagar no máximo 
52,30% que é o que o tribunal de contas exige. Agora se não tiver mais ICMS 
em Jataizinho não vai conseguir aumentar o salário da maioria. Porque 
Jataizinho vive quase 100% com recurso federal, que quando cai a prefeitura 
padece por alguns meses, então nós temos que fazer uma questão emergencial 
dentro da administração pública, eu vejo aqui dois Vereadores que são 
funcionários públicos, eu vejo aqui um marido de funcionaria pública de 
professora, vejo um ex funcionário público aqui, então a gente vê que os 
funcionários de Jataizinho precisa de uma questão rápida porque se não o que 
acontece, os nossos funcionários tem que cair em serviços secundários aí quando 
a gente cobra alguma coisa aqui, como acontece sempre, igual nós falamos o 
popular garimpo, chega final de semana o que acontece o funcionário tem que 
garimpar, mas a mulher praticamente não tem como fazer isso, o homem é mais 
fácil. E a mulher que trabalha a semana inteira na prefeitura e tem o sábado e 
domingo pra trabalhar de novo em casa, como ela vai fazer garimpo pra 
complementar o salário dela, não vai. Então nós temos que pensar nos 
funcionários e não nessa meia dúzia de funcionário viciado, porque eu sempre 
falo aqui eu não sou refém de titulo de leitor, o que eu tenho que pensa é que 
esses funcionários não pode se machucar na hora de descanso dele e dá um 
problema futuro aqui pra nós, porque na hora de descanso ele fica trabalhando 
nas máquinas e se machucar a prefeitura tem que arcar com esse compromisso 
futuro por erro da própria administração porque tem que ser zelado a integridade 
pessoal do funcionário. Então eu até me estendi um pouco mais é que eu fico 
revoltado com a situação que esta acontecendo, porque eu já brigava por isso e 
vai passar um ano e a cesta básica não vem e o plano de cargo e carreira não 
vem e se nós Vereadores não fizermos nossa parte, da base do prefeito atual que 
peça com mais energia pra que ele possa fazer isso. Então o requerimento nosso 
é pedir data, Câmara Municipal nós vamos fazer o plano de cargo e carreira em 
fevereiro de 2014 por exemplo. Nós vamos implantar a cesta básica em, agora 
não é mais em janeiro de 2013, agora será em janeiro de 2017. Mais que de um 
prazo, porque nós não podemos mais ficar iludindo o funcionário público. Não 
sai do papel, nós queremos data chega de previsão, nós queremos que o prefeito 
atual faça igual ele fez com os professores que ele faça e cumpra. Eu acredito na 
palavra dele, se ele falara que vai fazer o plano de cargo e carreira pra dezembro 
eu acredito. Se ele falar que vai implantar a cesta básica eu acredito também, 
porque a gente tem que acreditar. Então gostaria de pedir o voto favorável dos 
Vereadores”. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: “Presidente, o requerimento 
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fala do plano de cargo e eu gostaria de saber se eu posso falar do plano dos 
professores. É que o prefeito mandou uma mensagem ao Presidente e nobres 
Vereadores e eu dei uma resumida aqui pra reforçar a classe dos professores. A 
constituição federal determina a valorização profissional de ensino, que obriga a 
administração pública a adaptar se aos seus termos, a priorização dos planos de 
cargos alem de ser uma exigência legal vem aplicar a valorização do profissional 
e a melhor qualidade de ensino. A aprovação desse projeto de lei, além de ser 
uma exigência constitucional e legal é um compromisso com esses profissionais 
da educação que tanto merece pela importância de seu trabalho. Então desde já o 
Vereador Adilson põe favorável a vocês esse projeto de plano de cargo e 
gostaria de falar pra vocês que se é no sexto dia que vai dá amanhã, vamos fazer 
uma extraordinária como o Vereador Cicero falou. Que é pra classe dos 
professores que são sempre penalizados. Muito obrigado Presidente”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus nobres pares. 
Como eu sempre falo que Jataizinho precisava ter eleição todo ano, setembro de 
2012 fizeram uma reunião na casa da amizade e colocaram quase todos os 
servidores lá dentro, o Prefeito passado com o Prefeito atual e lá se 
comprometeram com o servidor publico que a partir de janeiro de 2013 o 
servidor ia ter a cesta básica. Olha pra vocês ver como aconteceu no jardim 
Maria Julia promessa de campanha, não é que o povo acredita ele dá um voto de 
confiança. O povo é humilde, aí o que acontece o prefeito passado falava que 
não dava o abono para o servidor porque eu era Presidente do sindicato e era 
adversário dele e Vereador de oposição aqui. Eu bati durante quatro anos, pedi 
porque na administração passada de 2001 a 2005 onde era Prefeita a Dra. 
Terezinha ela não tinha condições de fazer um projeto de plano e carreira para 
quem ganhasse um ponto um tinha direito de receber uma cesta e mais um 
abono de R$50,00 pra todos os servidores públicos até que fosse implantado o 
plano de cargo e carreira. Durante a administração dela ninguém ganhava menos 
que um salário era um ponto um, esse recebia a cesta e recebia o abono. No ano 
de 2005 a administração passada senhor Wilson Fernandes mandou um plano de 
cargo e carreira para a Câmara de Vereadores onde aqui só o Vereador Jorge foi 
Vereador eleito na época, pra que votasse no plano de cargo e carreira do 
servidor publico municipal. Esse plano de 2005 pra cá não foi mais adulterado 
nada, o servidor que ganhava um ponto um deixou de ganhar a cesta e o abono 
depois de 2005 que foi implanto o plano de cargo e carreira. O que aconteceu ele 
não tem mais o abono, nem a cesta básica e ganha o salário mínimo. Perderam, e 
o Prefeito tem mais uma briga tem aquele 27% que ta na justiça que já acabou e 
que disse que ia paga parcelado, mas enquanto o Vereador Maurilio fosse 
Vereador do sindicato não teria negócio. Mas pra ganhar o voto, pra deixa o 
funcionário feliz e alegre a partir de janeiro de 2013 tem a cesta. O que 
aconteceu até o momento, nada. Não só o Vereador Maurilio todos os 
requerimentos que entraram aqui pedindo a implantação da cesta todo mundo 
votou favorável. Pedimos pra que o Prefeito mande um plano de cargo e carreira 
aqui pra Câmara, e ate agora não veio. Olha professores vocês sabem que o 
plano de vocês vão ser aprovado, existe períodos como na reunião passada não 
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veio o quanto ia atingir de impacto financeiro e vocês mandaram essa semana 
nós recebemos. Porque todo projeto que venha mexer com a folha de pagamento 
a Prefeitura já tem que mandar o impacto financeiro e não foi feito, mandaram 
aqui depois. Eu comentei com vocês nós fazemos parte sim da comissão e nós 
não podemos assim ir dando um parecer favorável sem ter essas informações. 
Eu tenho certeza que nós estamos dentro do prazo, não só cobramos dos 
professores que vieram aqui que é através do governo federal que é exigido, nós 
também estamos cobrando para os servidores, porque o plano de cargos dos 
servidores esta defasado desde 2005, como eu falei pra vocês que vocês são uma 
classe unida. Vocês estão brigando pelo direito de vocês, vocês foram lá 
cobraram e o Prefeito mandou. Nós estamos aqui cobrando faz mais de seis anos 
dos servidores dos restantes, e em nenhum momento veio aqui uma informação 
que vai ser feito novo plano. Então quero dizer eu como Vereador também faço 
parte da comissão e nós temos prazo e eu to respeitando o prazo. Eu também não 
sou refém de titulo de eleitor, então quero dizer que não só eu como todos os 
Vereadores que fazem parte da comissão também vão dar seus pareceres 
favoráveis e tenho certeza que em nenhum momento foi falado aqui que vai ser 
reprovado esse plano. Nós aqui quase todos os Vereadores dissemos aqui ser 
favoráveis ao plano de cargo e carreira. Então quero dizer meus nobres pares 
que fiz questão de assinar esse requerimento porque durante quatro anos de 2009 
a 2012 eu cobrei aqui o plano de cargo e carreira do servidor, a cesta básica. Em 
nenhum momento veio algo dizendo quando ia ser feito, então também Vereador 
Alex fiz questão de assinar esse requerimento porque eu tenho certeza que não 
só eu como todos os Vereadores aqui presente fazem questão de acertar a 
situação. Eu não to preocupado de falar que agora não vai mais trabalhar sábado 
e domingo por causa do Vereador Maurilio e o Vereador Alex, não perdi nem 
meia hora de sono. Porque também a meia dúzia que são beneficiados tem que 
pensar na maioria dos servidores, tem que brigar pelo restante dos Vereadores, 
tem que pensar, fazer complementação salário tem que se fazer um plano digno 
para os funcionários para que eles não precisem ficar mendigando. Você vê 
trabalha a semana inteira chega sábado e domingo que poderia ficar com sua 
família tem que ir lá mendigar pra ganhar uma diária pra fazer complementação 
do salário. Então isso é feio pra uma administração, para um Prefeito que passou 
que era servidor público, que eu achei que ia ser o melhor prefeito e foi o pior 
prefeito. Então Presidente tem meu voto e tem minha assinatura no 
requerimento. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Jorge dos Santos diz: “Eu 
também quero dizer que sou favorável ao requerimento do Vereador Alex, e 
dizer que estive também no palanque do prefeito eleito, sei que foi feito um 
compromisso com o funcionalismo principalmente em estar revendo esta 
questão da cesta básica. O que eu posso adiantar é que o prefeito Elio Duque, 
que vai estar passando ai por essa casa até o mês de novembro o orçamento do 
município até 2014. Ele vai ter o orçamento dele e tenho certeza que no inicio 
do ano ele vai estar colocando isso dentro dessa estrutura. E foi feito o 
compromisso, e compromisso é para ser cumprido, e como o Vereador Alex 
disse, não adianta contar estória porque se não tiver receita o município não 
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pode ultrapassar os 52.30% de folha de pagamento e eu sempre tenho batido 
nessa tecla que Jataizinho tem que vir as empresas pra que possa estar gerando 
aí impostos pra que o município tenha mais dinheiro. Em 2005 foi votado aqui 
um plano de cargo e carreira e antes do plano tinha o abono de cinqüenta, tinha 
lá a cesta básica, e depois de pouco tempo já defaso esse plano. Foi uma coisa 
rápida, naquela hora acharam que era uma coisa boa e logo depois viram que era 
um tiro errado que tinha dado. Então que o município revê essa situação, no 
começo do ano o tribunal de contas estava fazendo algumas alterações no 
sistema o prefeito ficou trabalhando sem saber realmente o que ele estava 
gastando qual que era o índice que ele estava gastando aí com folha e não chega 
Presidente e Vereadores a 49%, ainda existe uma gordurinha pra ser queimada. 
Então que o departamento possa ta revendo o município, o pessoal do recursos 
humanos, a contabilidade pra ta estudando aí também já que nós sabemos que 
esse ano não adianta contar estória que esse ano não vai ter a cesta, ta mais que a 
partir de janeiro todos os Vereadores tem cobrado, eu que sou da base do 
Prefeito tenho cobrado essa situação, o presidente do sindicato sempre tem me 
cobrado pra falar com o Prefeito, pra ele da uma satisfação pra todos os filiados 
e funcionários da prefeitura. Então que seja revisto esse plano de cargo e carreira 
também,porque hoje infelizmente, não é culpa dessa atual administração é culpa 
de um sistema que vem de muito tempo sem pensa na classe, esta muito tempo 
pensaram no funcionário publico que é o coração do município. Quando for 
visto dessa maneira pelos administradores o prefeito tem que fazer um estudo 
pra viabilizar recursos pra que possa ser feito isso que eles tanto anseiam. Então 
eu sou favorável ao requerimento do Vereador Alex que sempre como o 
Vereador Maurilio disse tudo que veio pra essa casa referente a funcionário 
público nunca nenhum Vereador foi contra, só que infelizmente nós Vereadores 
aqui nós não temos poder de votar matéria que vai onerar o município. Isso tem 
que partir do poder executivo para que nós aqui possamos votar. Então o 
Vereador Jorge tudo que for de encontro como funcionalismo público sempre 
estarei sempre votando a favor. Sou extremamente a favor a esse requerimento e 
dessa cobrança do dia de hoje do Vereador Alex”. O Sr. Presidente coloca em 
Votação Única, tendo sido aprovado por unanimidade de votos (08 votos 
favoráveis). O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 
108/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Faria e Maurílio Martielho. O Sr. 
Presidente diz: “Bem senhores Vereadores, esse requerimento que eu estou 
fazendo é porque nos estivemos analisando os empenhos de julho desse ano de 
2013, e existe algumas situações que nos deixaram, não vou nem dizer surpreso, 
nos deixaram vamos dizer assim, nós deixaram preocupado. Porque até o ano 
passado nós tínhamos só uma empresa que operava em Jataizinho que é a 
empresa Oi, então era dispensado a licitação porque o telefone era considerado 
um serviço essencial, principalmente para uma prefeitura de município. Só que 
hoje  nós temos duas operadoras que opera em Jataizinho, que é a Oi e a 
Sercontel. Inclusive a câmara municipal o telefone era oi e nós passamos para 
Sercontel, por ter um barateamento na conta telefônica. Onde antes a câmara 
gastava setecentos reais por mês de telefones, e hoje gasta a media de 
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quinhentos, quinhentos e cinquenta reais. Mais esse não é problema, o fator 
primordial. O fator primordial é que a um uso desenfreado de telefones celulares 
na prefeitura municipal. Onde nós não sabemos se tem uma licitação para o uso 
de telefone móvel, onde nós não sabemos se a Tim ganhou uma licitação de 
telefone móvel, se a Oi ganhou. Porque tem vários aparelhos da Oi, tem vários 
aparelhos da Tim, e me causou estranheza perceber que tem fatura de telefone 
celular lá, que o funcionário publico gasta duas vezes o que o prefeito municipal 
gasta.  Tem secretário do prefeito que a fatura dele dá quatrocentos e cinquenta 
reais quase, e a do prefeito dá duzentos e noves. Então nós precisamos saber pra 
qual finalidade é o uso desse telefone. E é lógico que vai ter Vereador que 
amanhã, vai ter alguns funcionários que amanhã, vai ter alguns populares que 
amanhã, vão falar que: Ah! O presidente tá lá brigando por, é só nove mil reais 
que esta gastando por mês a prefeitura municipal, nove mil e quinhentos reais, 
isso ai não é  nada. Mais é, porque a semana passada eu falei aqui na câmara que 
o posto de saúde da vila estava faltando Ibuprofeno, é pouco? Mais junta nove 
mil reais do telefone, mais o dinheiro do salgadinho, mais o dinheiro da comida, 
mais o dinheiro das diárias de alguns funcionários que todo mês é constante, é 
isto que eu estou dizendo. Então nós temos que limitar, tem até um comerciante 
aqui que é o Zé Coelho, que é da área da alimentação de Jataizinho. Voce sabe 
que eu não estou dizendo isso para direcionar, é um fato real, que até o senhor 
desconhecia. E em julho por exemplo, foi gasto em marmitex e outras refeições 
oito mil e quatrocentos reais. Então, eu tenho certeza que o senhor não vendeu 
tudo isso. Temos que começar a ponderar  esses gastos. Agora eu quero dizer o 
seguinte, o telefone não tem que ser cortado, porque eu acho que nas escolas tem 
telefone movel,  telefones fixo, mais eu tenho certeza que vocês fazem o uso 
correto. Por que alguém chega pra vocês e falam, o telefone tem que ser usado 
assim. A diretora que geralmente  é  a chata da escola fala, vocês tem que usar 
isso pra serviço, telefone da Oi é só para ser usado para a Oi, fixo para fixo. 
Agora não adianta os professores, diretores fazerem isso, se ta desenfreado meia 
dúzia de aparelhos ali embaixo. Porque tem escola, que se juntar a conta de três 
escolas não da a conta que dois funcionários gastam de celular. Agora nós 
queremos a fatura porque? Não é para tirar, igual já disseram que vai ferir,  vai 
ferir intimidade nenhuma do funcionário, porque o funcionário é empregado do 
povo, e se estão usando telefone do povo eles tem que ter a conta deles aberta. 
Quando você pede alguma coisa que é relacionado a salário, não pode. Pode, 
pode sim, porque funcionário publico é igual nós aqui, nós somos empregados 
do povo. Então de quiser pegar amanhã a fatura da camara, ta ali em aberto. A 
essa ligação é para Curitiba, pra Astorga, tem que pegar e ver. Agora o que não 
podemos é zelar por um luxo viciado lá de trás que continuam fazendo. Então eu 
não estou preocupado se, daqui pra trás, eu só quero que daqui pra frente seja 
feito correto. Daqui pra frente acabou o oba oba dos telefones da prefeitura, 
acabou. Se for fazer tem que fazer contrato, se fazer contrato tem que fazer 
licitação, porque  se não estiver feito tá errado porque tinha ser feito. Não 
adianta querer passar a mão na cabeça aqui. Se não foi feito licitação dos 
telefones moveis tá errado, não pode. A promotora do patrimônio publico falou 
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pra nós, igual ela falou pra mim, presidente o senhor está errado, o senhor tem 
que fazer o concurso publico emergente. Falei sim senhora, nós vamos fazer o 
concurso publico. E é assim que tem que ser feito. A lei não é pra ser 
descumprida, a lei é pra ser cumprida, a lei não é pra dar um jeitinho. Se tem que 
fazer licitação, tem que fazer licitação. Doa na orelha e na boca de quem estiver 
usando telefone errado. Então eu peço aos Vereadores para votarem favorável a 
esse requerimento, porque eu tenho certeza que vocês não fazem parte desses 
telefones. Eu tenho certeza que o Vereador Dil não usa esses telefones, tenho 
certeza que o Vereador Gordo não usa esses telefones, Vereador Jorge não usa, 
Vereador  Laércio não usa, Vereador Fabinho não usa, muito menos o Polaco, 
Clovinho, Bidu, muito menos eu. Quero pedir para que nós cuidamos de quem 
está usando errado esses telefones, e nós pedimos a copia desses documentos pra 
gente estar analisando”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos (08 votos favoráveis). O Sr. Presidente 
passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há 
algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: “Só para 
complementar, quero dizer aos professores que podem ficar tranquilo, que as 
comissões estão analisando com carinho, pra ver se a uma possibilidade de 
algum beneficio pra vocês. Então eu tenho certeza que nessa semana será 
analisado e que na segunda feira deverá entrar em votação, e é mais uma batalha 
que vocês venceram. Então podem contar com todos os Vereadores. Estarei aqui 
cobrando ai do pessoal do Maria Julia pra que realmente sai aquele asfalto lá. 
Todos os Vereadores estão cobrando, o prefeito depende de verba, e segundo os 
Vereadores, o João Arruda se comprometeu em mandar uma verba pra que 
fizesse o asfalto. Também vou cobrar novamente da empreiteira que pegou as 
obras do poço artesiano, pra que não esqueça do pessoal lá que está passando 
necessidade. Não é culpa do prefeito porque o prefeito já disse que passou o 
dinheiro. Então não é culpa do prefeito, não é culpa do Anderson, porque só tem 
um caminhão pipa na cidade. E o Anderson anda o dia inteiro aguando as ruas 
que precisa na cidade. Então a culpa é da empreiteira que pegou o serviço pra 
fazer. Espero que tomem providencia. Quero mandar um abraço para dona Nilda 
Camargo e a todos os ouvintes da Radio Nova Geração, o Paixão que diz que 
ouve a reunião da câmara, um abraço a todos meus amigos, obrigado 
presidente”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Gostaria de dizer a todos os 
professores que a gente até pede desculpa, por hoje como o Alex já falou, são 
três comissões, já fizemos o parecer favorável, só falta mais alguns detalhes da 
comissão, mais acredito que ele deva estar vendo. E segunda feira já vai estar 
em votação, e já peço para o presidente para que poça por em uma segunda 
votação extraordinária. Falei com o advogado Jordan hoje, e ele já passou todos 
os detalhes, chegando lá eles vão dar inicio o mais rápido possível, pra que 
vocês possam estar recebendo isso rápido. Como eu já disse, tem muitas 
crianças que ficam mais na companhia de vocês do com os pais. Isso é o mínimo 
possível, que não só a prefeitura mais como o governo do estado, governo 
federal pode fazer. Porque pra ser advogado, para ser médico, precisa passar 
pelas mãos de vocês. Eu acredito que vocês são o coração do mundo, o coração 
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de todo o povo brasileiro. Então segunda feira vai estar em plenário para 
votação, no demais agradeço a presença de todos. Boa noite”. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Senhor presidente, nobres pares e munícipes que se 
encontra até o momento, quero fazer um lembrete aqui também, que eu sempre 
falei que eu só acreditava quando eu começasse ver as casas sendo construídas. 
Estive passando lá e realmente tem uma empresa que começou a construção das 
quarenta e nove casas lá. Através do prefeito municipal, solicitou que a empresa 
pegasse a mão de obra de Jataizinho. Então aquelas pessoas que são pedreiro, 
serventes, que estão precisando de emprego pode procurar a empresa porque 
estão necessitando de mão de obra. E começar dizendo aqui meu caro presidente 
Alex Faria, Vereador Jorge, como eu observei na hora que vossa excelência 
estava falando que Jataizinho, a gente cobrando o plano de cargo e carreira dos 
professores, dos funcionários públicos, tem que aumentar a receita. E realmente 
para isso a administração, o prefeito, com a ajuda da câmara trazer as empresas 
para Jataizinho. E a gente vê Vereador Jorge, eu sempre preguei aqui, que a 
gente vê hoje ai a administração dando o incentivo de ajudar a pagar o aluguel 
de um barracão, pagar isso pagar aquilo, mais as empresas que já estão aqui em 
Jataizinho a administração não dá incentivo nenhum. Pra segurar elas, pra não 
acontecer como aconteceu com o Frios Jataizinho, que fechou suas portas, a 
onde tinha lá sessenta famílias que trabalhavam ali. E que o município em 
nenhum momento, a administração passada, que foi fechado na administração 
passada, em nenhum momento o prefeito passado foi lá na empresa procurar 
saber com o proprietário o que o município podia fazer para não deixar fechar as 
portas. Porque depois que fecha as portas não abre mais, como a gente vê hoje ai 
o prefeito atual, mandou um projeto aqui pela câmara, nós aprovamos, para a 
empresa que vier para Jataizinho, ajudar com uma parte de aluguel, como nós 
aprovamos aqui. Mais ao mesmo tempo a gente vê algumas pessoas tentando 
prejudicar algumas empresas que estão aqui. A gente recebeu aqui na câmara, 
recebemos na prefeitura, um abaixo assinado de uma pessoa que não faz um ano 
que está em Jataizinho, que chegou aqui de para quedas, e que fez um abaixo 
assinado mais não explicou para aquelas pessoas que moram naquela região ali, 
que a MM Perfurados dá quarenta e um empregos em Jataizinho. E que ela veio 
aqui, como eu falei já na administração passada, ela veio e se acomodou na 
antiga Cacojal, e que o prefeito passado se comprometeu com o dono da 
empresa de dar o alvará. E não deu, ai começou as brigas. E eu várias vezes aqui 
parabenizei  o empresário, senhor Alexandre, que é cunhado de vossa 
excelência. Hoje a gente vê uma pessoa ai que chegou em Jataizinho não tem 
um ano, que chegou aqui de pára-quedas, que eu não sei da onde veio, uma tal 
de Eliana de Souza, fazendo um abaixo assinado para tirar a empresa dali. Uma 
empresa que hoje está gerando o ICMS para o município, está dando quarenta e 
um empregos. E eu estive ai naquela região conversando com os moradores que 
assinaram e perguntei: essa pessoa explicou porque está fazendo esse abaixo 
assinado? Não. Ela não teve a capacidade de explicar para aquelas pessoas que 
mora ali, que era pra tirar a empresa dali. Que a empresa hoje está na antiga 
nova safra, e aquelas pessoas que estão atrás da empresa, na rua João Silva, que 



 

 

28
está mais colado ainda, e que estive conversando com a Maria Irene Kano, que é 
quase uma parente minha, falei você assinou um abaixo assinado aqui, você sabe 
porque? Ela falou, não! Ela falou que era só para reivindicar alguma coisa na 
prefeitura. E eu falei, ela está querendo tirar a empresa daqui. Ela disse: Não, eu 
não quero isso não, eles estão dando emprego, e aqui faz fundo com a minha 
casa e não esta me perturbando não. Então eu quero falar para essa cidadã que 
eu também não conheço, e que ela chamou os políticos de Jataizinho, que são 
comprados, que se vendem, que são corruptos. Eu quero falar pra ela que em 
nenhum momento eu me enquadro nos depoimentos dela que ela colocou no 
facebook. E que eu acho que ela deveria ajudar a Jataizinho, porque nós temos é 
que trazer as empresas para Jataizinho, incentivar as empresas, porque o 
proprietário, o empresário acreditou em nossa cidade. E eu tenho certeza que se 
fosse outro proprietário já tinha ido embora de Jataizinho. Porque de 2012 pra cá 
até o momento, o que encheram o saco desse empresário, se eu estivesse no 
lugar dele eu tinha ido embora. Mais sabe por que? Por questões pessoais, 
questões políticas. Tem hora Vereador Jorge, eu até penso que é porque ele é 
cunhado seu. Porque aqui em Jataizinho tudo envolve política. Mais eu quero 
parabenizar o prefeito Elio Duque que teve a coragem de dar o alvará de 
funcionamento por um prazo. Mais eu tenho certeza que esse prazo vai ser 
revogado por muito mais tempo. E dizer que se essa pessoa está incomodada, ela 
que se mude de Jataizinho, não querer que uma indústria vai embora de 
Jataizinho. Ela chegou ontem, e se ela está incomodada, ela que compre outra 
casa lá em ibiporã, lá em londrina, ou da onde ela veio. Porque aqui nós vamos 
dar apoio sim, para esse empresário que confiou na cidade de Jataizinho e que 
está dando emprego. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: 
“Eu vou ser bem breve presidente, eu queria dizer aos professores que se faz 
presentes, até conversei com o presidente, ele vai ver com carinho, vai estar 
conversando com as comissões, porque o DF fecha agora dia vinte e dois, e se 
esse projeto não chegar até o recursos humanos até o dia 22, esse mês ainda os 
professores não vão receber esse beneficio, o presidente vai estar conversando, 
todos os Vereadores que fazem parte das comissões também declarou seu apoio. 
Então hoje, acho que até sexta feira, de repente se tiver que fazer uma 
extraordinária em beneficio de ajudar essa classe, eu acho que não vai medir 
esforços os nossos Vereadores. E com relação a essa cidadã que o Vereador 
Maurilio mencionou o nome dela a poucos instantes, é uma situação muito 
complicada, uma cidadã que quis ludibriar todo o pessoal daquela vizinhança 
ali, na rua Antônio Brandão de Oliveira, da rua João Silva, da avenida Caetano 
Munhoz da Rocha, ela tentou de todas as maneiras pregar uma situação que era 
totalmente mentira. Nós estivemos ali nas casas, nos vizinhos, onde existe cinco 
famílias que estão residindo ali hoje, simplesmente só essa cidadã que se 
incomoda com o barulho. E eu fiquei mais feliz ainda que essa cidadã não 
encontrou guarida com o prefeito, nem de vice prefeita, e de nenhum Vereador 
aqui da câmara. E nós aqui que somos políticos, nós temos um compromisso de 
ajudar, todo mundo fala aqui de empresa, de emprego e a cidade precisa disso. 
Então infelizmente, eu junto com o Alexandre, sua família, os funcionários, teve 
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dias de ficarmos ali até as 02:00, 03:00 Hr da manhã refém dessa cidadã, que de 
alguma maneira ou outra ameaçou a empresa.  Fez um barulho danado através 
das redes sociais pregando um monte de mentiras, mais já a algum tempo o 
empresário passa por problemas seríssimos em Jataizinho, e por ser um filho 
dessa cidade resistiu tudo e a todos, ele está firme aqui nesta cidade. Hoje é 
quarenta e um mais se Deus quiser em breve pode ser o dobro, existe projetos 
grandes dentro dessa empresa que vai estar beneficiando Jataizinho muito breve 
se Deus quiser. Essa semana que passou, tem um grupo importante da região 
que é o grupo Vilela, que me procurou, pessoas ligadas a esse grupo que me 
ajudou politicamente, aqui em Jataizinho quer que de repente o município ajude 
a essa empresa a montar um ponto de recebimento aqui. Ouvi que hoje aqui, a 
Bela Agricola também quer montar um silo pra estar recebendo aqui  todos os 
produtos dos nossos agricultores. Então vê o tamanho da importância, que duas 
empresas hoje renomada a nível de Brasil, o grupo Vilela e a Bela Agrícola. 
Vem de encontro com as necessidades do pessoal da zona rural, que muitas 
vezes tem que entregar seu produto, levar em amoreira, levar em Cornélio, levar 
em Cambé, sertanópolis, e eles vão ter um ponto de recebimento aqui em 
Jataizinho. Então eu quero dizer que tudo o que for de bom para o nosso 
município eu sempre estarei apoiando. Desde 01 de Janeiro de 2005 e até o 
presente momento eu tenho ai cumprido com meu compromisso de ajudar 
Jataizinho. Tenho até ajudado mais um pouco alem do que prometi, tenho 
trabalhado em diversas áreas, ajudado muita gente, mais esse é o nosso dever, 
esse é o nosso compromisso, a nossa cidade carece de muita coisa. E muitas 
vezes algumas dessas coisas, que as vezes o município não consegue atender, 
muitas vezes cai aqui nas mão de nós Vereadores. Então presidente, nobres 
Vereadores, professores e munícipes presentes que estiveram aqui no dia de 
hoje, quero deixar todo o meu carinho, e dizer que esse Vereador vai estar 
trabalhando sempre em causa do povo de Jataizinho. E mais uma vez muito 
obrigado pelo espaço cedido, o presidente conseguiu que fosse conseguido 
transmitir esse horário e o povo tem ouvido ai até o final. Mais uma vez 
parabéns por ter conseguido esse espaço. Obrigado e boa noite a todos”. O Sr. 
Presidente diz: “Senhoras e senhores que ainda continuam na casa, é o horário 
que da mais audiência para a Radio Comunitária de Jataizinho que é a 
transmissão da reunião da câmara. Só notificar o comentário do Vereador 
Maurilio (Bidu), que falou a mulher ai que fez o abaixo assinado, ele pediu pra 
estar informando se ele estiver ouvindo, que se ela quiser mudar até 
quatrocentos quilômetros ele paga a mudança. E nós vamos estar analisando a 
questão do projeto dos professores, que o prazo se inspira amanhã, e assim que 
for concluído os pareceres favoráveis, nós vamos estar vendo a possibilidade de 
estar fazendo uma reunião extraordinária. Se bem que como o Vereador Jorge 
disse que fecha a folha de pagamento, só que na verdade a prefeitura municipal 
pode estar fazendo a folha complementar, como muitas vezes no estado do 
Paraná faz. E que na verdade aqui os prefeitos são todos maus acostumado, 
quando é para beneficiar funcionário publico eles deixam para ultima hora. Ai 
chega aqui os projetos todos em regime de urgência, acostumaram, na verdade 
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eles fazem lá e a bronca estoura aqui. E nós vamos estar vendo as possibilidades. 
Se bem que não bateram palmas só pra mim, eu fiquei magoado, então eu não 
sei se vou colocar a extraordinária por isso, (risos). É brincadeira, é só pra gente 
se descontrair um pouco, e dizer que foi mais uma reunião perfeita, onde nós 
estivemos discutindo assuntos relevantes a sociedade. Muitas vezes a 
advirgências a opiniões aqui dentro, hoje quase que na maioria teve 
unanimidade, e dizer que isso é papel da democracia, é o papel dos políticos que 
respeitam a palavra da população. Porque em Jataizinho nós temos um 
compromisso de estar tirando um pouco daquele perfil que está focado na 
cabeça do eleitor dos políticos do Brasil que nós temos visto na sua grande 
maioria. A população hoje está muito desacreditada nas classes políticas, 
principalmente onde há o poder da fiscalização. A população se mostra 
descontente com os Vereadores a nível nacional, descontentes com deputados 
estaduais, federais e senadores. Então nós que somos os fiscais da população de 
Jatazinho, temos que trabalhar em conjunto com a população pra que essa visão 
da população quanto aos seus Vereadores, ela possa perder, porque aqui nós 
temos políticos que tem trabalhado por Jataizinho. Nem sempre vai ter a 
unanimidade, nem sempre vai ter bom senso entre os nove Vereadores, como diz 
o sábio que a unanimidade é burra. Então nem sempre vamos ter a unanimidade, 
mais que a população de Jataizinho possa entender que qual seja a opinião do 
seu representante Vereador, essa opinião não vai ser para beneficio pessoal, eu 
tenho certeza disso. Eu as vezes critico Vereador aqui, as vezes nós discutimos 
aqui, mais eu sempre saio em defesa dos nove Vereadores. Porque eu sei que 
todos os Vereadores aqui, por mais que eles estejam em divergência um com o 
outro aqui, eles estão lutando pelo bem comum que é o bem da cidade de 
Jataizinho. Mais uma vez agradeço a presença de todos, tenham uma boa noite e 
vão todos com Deus. Declaro encerrada a sessão, Boa noite”. Nada mais 
havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Jataizinho, aos dezesseis dias do mês de setembro de 
2013. 
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